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Óvjuk meg vetéseinket 
u belvizektől

(B. M.) Hajdú-Bibar dolgo­
zó parasztsága az 1954—55-ös 
gazdasági évben példamuta­
tóan végezte feladatét, a me­
zőgazdaság dolgozói legfonto­
sabb feladatúiknak a termés­
hozamok emelésének eleget tet­
tek. Példamutató munkájuk 
eredménye lett, hogy a ter­
méshozamok emelését tekint­
ve Hajdú-Bihar az ország 19 
megyéje közül az első helyet 
vívta ki magának. Ez az or­
szágos elsőség kötelez bennün­
ket arra, hogy megtartsuk az 
új gazdasági esztendőben is, 
ne csak megtartsak jó ered­
ményeinket, 'hanem azokat to­
vább fejlesztve a párt hatá­
rozata értelmében a tavalyi 
eredményekhez viszonyítva 3 
százalékkal még nagyobb ter­
mést is takarítsunk be.

A feladat nem könnyű, elő­
retekintő, jól szervezett mun­
kát követel. Aliihoz, hogy ter­
méseredményeinket a kívánt 
mértékben tudjuk emelni, 
mór most a tavasz közeledté­
vel készüljünk. Még hótakaró 
borítja a Hajdú-Bihar megyei 
határt és pihen a búza a fe­
hér lepel alatt. Az jó, hogy ta­
karót kapott a búza, de az 
már nem jó, hogy nappal ol­
vad. és szélesen terül a hóié 
a mélyebb fekvésű területek 
búzavetéseire.

mentett magáinak egy-két zsák 
búzát.

Ügy mondják, sok kicsi sok­
ra megy. Ha minden falu ha­
tárában a víz útjának egyen- 
getésével csak húsz-harminc 
hold víznyomita búzát szaba­
dítunk fel, máris jelentős ha­
szon mutatkozik.

A többtermésért indult küz­
delem elén haladjanak a kom­
munisták. Személyes példá­
jukkal hívják követésre dol­
gozó társaikat. A személyes 
példamutatás mellett ne fu­
karkodjanak a meggyőző fel­
világosító szóval sem. Ez kö­
telesség. Kötelesség a dolgozó 
nép államával szemben, hogy 
jól gondiját viseljék minde­
nütt az „életnek“, hogy az 
minél kevesebb sanyargatás­
sal kerüljön ki a kemény tél­
időből a fejlődést serkentő ta­
vaszi napokra. A falusi párt- 
szervezeteknek, a termelőszö­
vetkezeti pártszervezeteknek 
ilyenkor nő meg a feladata. 
Meg kell mutatniuk, hogy a 
párt termelést ellenőrző sze­
repe hogyan érvényesül haté­
konyan a közösség javára, az 
egész dolgozó nép hasznára.

MEGYEI BI
ÁRA; 50 FILLÉR

Új tsz alakult Henridén
. Hencidán eddig egy termelőszövetkezet volt, az Uj Vi­

lág. A tél folyamán azonban néhány fiatalember Borók Sán­
dor 9 holdas középparaszt kezdeményezésére új termelőszö­
vetkezet alakításának gondolatával kezdett foglalkozni Feb­
ruar 25-én este pedig a szövetkezet alakításának gondolatát 
valóra is váltották. Tíz család tíz taggal 75 hold földdel meg­
alakította Hencidán a második termelőszövetkezetet az Uj 
Márciust. Az új tsz tagjai csupa fiatalok, a legidősebb ' sem 
idősebb köztük 30 évesnél, A tagok között van Simon Ernő 
5 holdas DISZ tag is.

------ —W—----

Január Műi leíró 25-ig 1923 tód 
válasz olta megyénkben a közös gazdálkodás álját

1956. MÁRC. 1. CSÜTÖRTÖK

Van tehát cselekedni való 
már most ahhoz, hogy előké­
szítsük a gazdagabb termést, 
még gazdagabbat, mint a ta­
valyi. A dolgozó népnek egy­
re bőségesebb ellátásra, több 
kenyérre van szüksége, és 
ennek a szükségletnek a ki­
elégítése. a mezőgazdaság dol­
gozóira vár. Nem szabad tehát 
rúT-ni sehol, hogy az összefutó 
vizek akárcsak egy hold búza­
vetést is veszélyeztessenek. 
Ha nappal a búzavetésen el­
terülő vizet a keleti szél fod- 
■ozza. é’szaka pedig jégpáncél 
szilárdul meg rajta, ez ve- 
hZ'-lyt jelent a kalászosra, 
mert a iég alatt nem kap le­
vegőt. Ilyenkor ha tartós a 
jéo'nán-á], töretni kell a ve­
tés fölött, jószággal járatni.

A bőséges havazás után fel­
érő be'vizek ellen már most 
meg kell tenni minden véde­
kezőt Az envhe nappali órák 
'gén alkalmasak arra, hogy 
C.-"'-:>nnyad kapával, lapáttal 
mmk a jeget.' távolítsák el a 
szémordta havat, hogy leve­
zetőd iön s tartósan ne marad­
jon a kalászosok földjén az 
összefutó víz.

Érdeke ez a vízlevezetés, a 
vadvizek elleni harc minden 
termelőnek. Több termést ta— 
kmít be, ha idejében levezeti 
földiéről az összefutó vizet. 
ErdoVe ez, a személyes érde­
ken felül, az egész dolgozó 
»ennék, mert ha többet terem 
a föld, nyilvánvalóan több jut 
a közfogyasztás asztalára is.

_A DISZ fiataloknak kedve­
ző alkalom ez, hogy bemutas­
sák kezdeményező képességű 
két, fürgeségüket. Nagyon 
szép példái vannak a megyé­
ben már annak, hogy a DISZ 
munkacsapatok, brigádok ho­
gyan mutattak példát a ter­
méshozamok emeléséért vég­
zett munkában. A püspökladá­
nyi Kossuth Termelőszövetke­
zet DISZ brigádja, melynek 
Nagy Elek a vezetője, több 
miint 15 vagon istád lótrágyát 
hordott miár ki télidőben a 
szarvasokba. Nem sajnálták 
erejüket, nem riasztotta őket 
a zord idő, mert látták a célt: 
a jó munka után több termés 
az eredmény. Kövessék az ő 
példájukat mindenütt a me­
gyéiben a DISZ fiatalók, bri­
gádók és munkacsapatok, jár­
ják most o határt és vezessék 
a vizet le mindenütt, ahol ez I 
a termést veszélyezteti.

Az előrelátó gondoskodás 
eredménye, hogy megyénk te­
rületén az elmúlt héten már 
megkezdte munkáját a Hajdú- 
Biihar megyei Ár- és Belvíz- 
védelmi Területi Bizottság. 
Ennek a bizottságnak a fel­
adata, hogy a megye terüle­
tén mer óvja a községeket, 
szántóföldeket a belvíz pusz­
tításaitól. Az állami gazdasá­
goknak, termelőszövetkezetek­
nek, községi tanácsoknak ezt 
a bizottságot segíteni kell 
munkájában, s ideiéiben te­
gyenek jelentést, ahol na­
gyobb területeiken majd ösz- 
szefut a víz és saját erőből 
megbirkózni azzal már nem 
tudnak.

Megyénkben ebben az évben 
a tavalyi év hasonló időszakát 
véve alapul megsokszorozódott 
a termelőszövetkezetbe lépő 
családok száma. Különösen a 
középparasztok belépése növe­
kedett a tavalyihoz viszonyít­
va. Az ez év január 1-től feb­
ruár 25-ig belépett 1923 család 
közül, amely 2329 taggal és 
6014 hold földdel lépett be a 
szövetkezetbe, 318 a középpa­
raszt család. Tavaly fél év 
alatt sem lépett be ennyi kö­
zépparaszt család a szövetkeze­
tekbe.

A tsz-ek tagságának roha­

mos gyarapodása és a közép­
parasztok belépése a szövetke­
zetbe nagyrészt a tsz tagok, 
a pártszervezetek jobb agitá­
ció járnak és a tsz-ekben szer­
vezett látogatásoknak ered­
ménye. Nagyban hozzájárult az 
eredményekhez az is, hogy az 
utóbbi időben a tsz látogatá­
sokra középparasztok közül 
többen elviszik magukkal fele­
ségüket is. A tsz eredményeit 
az asszonyok is látva maguk 
is amellett vannak, hogy lépje­
nek be a termelőszövetkezetbe, 
sokkal könnyebb ott a megél­
hetés.

Kikeltek az első csibék 
a megyei tanács keltetőállomásán
Az első ötéves terv utolsó 

évében építették fel Debrecen­
ben, a. Hámán Kató utcában 
az ország legmodernebb ba­
romfikeltető állomását. Az 
állomás építésére és a beren­
dezésekre több mint két és fél 
millió forintot költöttek.

A kelte főállomáson a napok­
ban keltek ki az első csibék. 
Azok, akik előre bejelentették, 
hogy az állomástól vásárolnak 
csibéket, már el is szállították 
a kis pelyhes gombócokat. A 
hónap elején berakott 15 600 
tojásból 11 200 csibe Ikelt. En­
nek a 11 200 csibének már elő­
re megvoltak a gazdái szerte a 
városban. Az elosztáskor ők 
jelentkeztek elsőnek. Sókan 
voltak olyanok is, akik nem 
,.rendeltek“ előre, most mégis 
elmenték a keltetőállomásra és 
ott órákat vártak, arra számít­
va, hogy a kimaradt csibékből 
nekik is jut 20—25,

A mesterségesen keltetett 
baromfi iránti érdeklődés nem 
véletlen. Hiszen az állomás 
megkíméli a háziasszonyokat a 
keltetéssel járó munkák vég­
zésétől, a kotlö gondozásától.

A keltetőállomáson IS tíz< 
ezres elektromos fűtésű keltet 
tő gép van. A gépek 'két tágas, 
központifűtéses, 18—20 Celsius 
fok hőmérsékletű teremben 
vannak elhelyezve. A gépek jet 
lenleg használatban lévő keltet 
tőgépek között a legmoder­
nebbek. Faluk jól szigetelt s a 
■'18 Celsius fok hőmérsékletet 
egyenletesen tartják. A gép beit 
ső hőmérsékletét, ' páratartah 
mát hőmérőkkel és nedvességt 
tartalmat mérő műszerekkel 
óváriként ellenőrzik. Egymást 
váltva éjjel-nappal nyolc doU 
gozó ellenőrzi a gépek murikét 
ját. Februárban csak az egyik 
keltetőteremben elhelyezett 
gépek működtek. A napokban 
valamennyi gép megkezdi m 
keltetést.

Az állomás havonta 180 000 
tojásból keltet baromfit. Szép- 
temberig egymillió tojásból 
mintegy 700 000 baromfit várt 
nak az állomás dolgozói. Első­
sorban a megye termelőszö­
vetkezetei részére keltetnek 
ezen az állomáson. Kielégítik 
azonban a háztáji gazdaságot 
kát is.
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mezőgazdasági állandó 
bizottságóknalk, a termelési 
J izottsá goknak leg sürgőse b b 
Seladata legyen, hogy határ­
járást tartsanak szerte a me- 
9yében és ott. ahol látják, 

'■or"i a lapos földeken elural- 
rori: >• a viz nyomban mozgó­
sítsák a föld tulajdonosait, sőt 
az poesz dűlő népét, hogy ha- 
Mdr’uil anul gondos kodjanaSk 
ti vadvíz levezetéséről.

Vannak maradi gondolko- 
^asn emberek, akiken erőt 
Ve«z " tunyaság és lustasá- 

kényelmeskedésüket a 
lő járás mögé bújtatva, 

néni merészkednek ki a ha­
ji t ilyen kényelmeske- 
rr 1,1 os minden szempont- 
.. . fz cselekszik helyesen,
„ ' szólítást sem várva ma-
fa kTm<riy mee-nézira, hogyan 
y,. a búzája. Nyilvánvaló, ha 

a- v,z terül el a búzaveté- 
sc eav részén, nem marad tét- 

rnert néha csak egv-ké'- 
. pres utat kell csinál hi a
z lefolyásához, s márisimeg-

A víz elvonulásét segítsék 
elő azzal, hogy hócsatornáfeat 
ássanak. Ilyen módon hama­
rabb indul a bél vízlevezető 
csatornák felé a víz, folyama­
tosabb lesz az elvezetés, s 
nem lesznek hirtelen áradá­
sok. A belvízcsatornák men­
tén a szivattyútelepek már 
üzemkész állapotban vannak, 
a csatomaőröfc is éberen őr­
ködnek. Megtettek tehát jó 
előre minden óvintézkedést, 
hogy a belvízvédelem terén 
ne legyen zavar. A levezető 
csatornák a napokban megtar­
tott helyszíni szemlék adatai 
szerint még nem töltődtek fel, 
úgyszólván üresek. Nincs te­
hát ok arra, hogy veszélyről 
beszélhessenek. De ajánlatos, 
hogy a mélyebb' fekvésű te­
rületeken a csurgó vizek leve­
zetéséről már gondolkodja­
nak.

Az 1955—56-os esztendőtől 
még bőségesebb termést vá­
runk, mint a tavalyitól, s en­
nek a bő termésnek az érde­
kében óvjuk vetéseiriket, 
szántóföldjeinket e belvizek­
től.

Az elmúlt esztendőben a 
Hajdú-Bihar megyei gépállo­
mások — az előkészülés idejé­
től a szántás-vetésig — szinte 
kivétel nélkül jó munkát vé­
geztek. A jó munka alapja 
mindenütt az alapos felkészü­
lés, a gépek kijavítása, rend be­
hozása volt. Most azonban 
ezen a téren gépállomásaink 
túlnyomó többségénél hiány­
zott a terv szerinti gyorsjovi­
tás. Ma lejárt a téli gépjavítási 
határidő és idáig még mind­
össze hat gépállomás teljesí­
tette maradéktalanul a téli gép­
javítást tervet. Főleg tervezé­
si hibákból és anyaghiányból 
adódik a nagyfokú elmaradás. 
Minden gépállomáson szinte 
kivétel nélkül nagyon előre 
hozták a kombájn, aratógép, 
cséplőgép javítását, s így fő­
képp ezekkel a munkákkal 
maradtak el. A tervezettnél 26 
cséplőszekrénnyel, 19 kombájn­
nal és 13 arat ógéppel keveseb­
bet javítottak ki. A hajdúszo- 
boszlói, hajdúnánási, kábái 
gépállomásokon hiány van a

Zetor hengerfejben, dugaty- 
tyúkban és a Lanz-Buldoghoz 
való üzemanyag adagoló szi­
vattyúkban. Ugyancsak több 
gépállomáson nem tudják ki­
cserélni az elhasználódott 
diesel-hengerfejeket.

Azokon a gépállomásokon, 
ahol a gépjavítás! munkákkal 
a legjobban állanak, a mező- 
gazdasági igazgatóság szak­
emberei, a gépállomások veze­
tői és dolgozói megtartották a 
tavaszi szemléket. Derecske 
után Hajdúböszörményben és 
Berettyóújfaluban tartották 
meg a tavaszi szemlét.

A Berettyóújfalui Gépállo­
más hatásköre és munkaterü­
lete ebben az esztendőben 
tovább növekedett Hozzá tar­
tozik most már a Hencidai 
Gépállomás körzete is. Össze­
sen tíz termelőszövetkezetben 
látják el kora tavasztól kezd­
ve késő őszig a legnehezebb 
munkák javarészét. Közel öt­
ezer hold a termelőszövetkeze­
tekből hozzájuk tartozó terület 
s így a hat brigádban erőgé-

TÁVÁSZT
periként átlagosan 700 normál- 
holdat kell teljesíteni a trak- 
torosolcnak.

Nagy munka ez, de hogy ezt 
teljesíteni tuddják, erről Ka­
pusi Sándor né a gépállomás 
igazgatója a következőket 
mondotta:

A kedden megtartott gépál­
lomás! szemlén az 50 erőgép s a 
kisebb munkagépek mellett 3 
kombájn és 9 aratógép került a 
szemlebizottság elé. Amit az 
egész javítási idény alatt a leg­
fontosabbnak tartottunk: a 
minőségi munkát, erről most is 
meggyőződtek a legjobb szak­
emberek. Minőségileg kifo­
gástalan állapotban találták

kijavított gépeket, nem me­
rült: fel semmilyen kifogás 
sem, egyetlen egy gépünket 
sem kell újra javítani, ami 
azt mutatja. hogy gépállomá­
sunk dolgozói szívügyüknek 
tekintették ezt a munkát. 
Gépállomásunk az elmúlt esz­
tendőben 96 százalékra tel­
jesítette tervét. Az idén nem 
alkarunk egyetlen százalékkal

sem lemaradni, sőt túl akar* 
juk szárnyalni tervünket. 
Ezért határoztuk azt is, hogy 
most már minőségileg kifo-* 
gás tálán kijavított gépekkel, 
ahogy az idő engedi, kime­
gyünk a munkahelyekre és 
munkába állunk. Kilenc ter­
melőszövetkezettel már megtár­
gyaltuk a szerződéskötést s 
kedden megbeszéljük a részié* 
leket a berettyóújfalui Dó­
zsa Termelőszövetkezettel is, 
hogy miként tudjuk nekik a 
leggyorsabb és a legnagyobb 
segítséget nyújtani.

A jó munkának örülnek a 
Berettyóújfalui Gépállomás 
dolgozói, hiszen most a téli 
gépjavításnál a nagy hideg el­
lenére is egy hősies próbát áll­
tak ki, bebizonyították, hogy 
feladatuk megoldására minden­
kor képesek. Ha a tavasziaknál 
ugyanez a lendület lesz ta­
pasztalható, biztosan sikeresen 
oldják meg a gépállomásra vá­
ró nagy feladatot: a tavaszi 
munkák időbeh és gyorsan va­
ló elvégzését.

A debreceni járás községei csatlakozlak 
Hajdúszovát versenyfelhívásához

Ha éjszakánként fagy­
pont alá süllyed is a hőmér­
séklet, azért mégis minden­
nap közelebb kerülünk a ta­
vaszhoz. A gondos gazda már 
ilyenkor javában készül a 
tavaszra, sőt a készülődésben 
a végefelé tart, hogy amint a 
föld fagya kienged és az idő 
melegedni kezd, neki vethesse 
magát a hosszú téli pihenő 
után a munkának. Ezt teszi 
a debreceni járási tanács is. 
Az 1956-os esztendőre való 
készülődést miár a tél folya­
mán megkezdte. 1955 novem­
berében a termelőszövetkeze­
tek elnökeivel folytatott a já­
rás mezőgazdasági osztálya 
megbeszélést a.z 1956. évi ter­
melési tervek elkészítéséről. 
Januárban és februárban pe­
dig a tsz vezetőivel a községi 
tanácsok és gépállomások me­
zőgazdászaival, a mezőgazdá­
ság! állandó bizottságokkal és 
a termelési bizottságokkal 
folytatott megbeszéléseken 
adott útmutatást a tavaszra 
való felkészüléshez. A vető­
mag, műtrágya, csávázőszer 
beszerzéséhez, a vetőmagak­
ció l<ebonyolításához és egyéb, 
a tavaszi munkához szükséges 
tennivalóidhoz.

A járási tanács végrehajtó 
bizottsága és a járási mező- 
gazdasági osztály tervet készí­
tett a tavaszi munkák gyors 
és sikeres elvégzésére. Alapul 
a megyei pártbizottság hatá­
rozatát véve, amely a megye 
nek feladatul 1958-ra a hol 
dánként! 10 mázsás kenyérga­
bona termelést szabta meg. A 
járási tanács tervét ismer­
tette a községi tanácsokkal, 
amelyet tanácsülésen meg is 
vitattak és elfogadtak a köz­
ségek. Zöme a községeknek 
csatlakozott a Hajdúszovát ál­
tal indított versenyhez, amely 
a 11 mázsás búzatermés el­
érését, a tavaszi munkához 
idejében való felkészülést és 
jó szervezettséget tartalmaz­
za. Sőt számos tsz és egyem 
paraszt vállalást tett a iiol- 
diankénti 12 mázsa búzater­
més elérésére.

Felbontottak a közsé­
gek a tavasza vetésterveket. 
Felmérték a vetőmagszükség­
letet és bejelentették vető- 
magígényükiet a járási tanács­
hoz. Tizenhét község terme­
lői, tsz-ék és egyéniek igé­
nyeltek összesen 2449 mázsa 
burgon.i'a vetőgumót és 360

hold vetéshez szükséges ke 
sem csillagfürt magot. Mind 
két vetőmagmannyiséget a já­
rási tanács biztosítani tudja 
a termelőknek. Igényeltek 
ezenkívül még sokféle vető­
magot a községek, többek kö­
zött tavaszi búza, lucerna, vö- 
röshere, muhar, köles, takar­
mányborsó, tavaszi bükköny, 
szudáni fű, hibrid kukorica, 
napraforgó stb. vetőmagvakat. 
Ezekből azonban az igénye­
ket csak részben tudja a já­
rási tanács biztosítani. Meg­
szervezték ezért a községek­
ben, hogy a termelők egymás 
között bonyolítsák le a vető­
mag beszerzést, csere útján.

Akadnak a járásnak 
olyan községei, ahol a tavasz­
ra való készülődéskor a vető­
mag csávázószei-, mezőgazda­
sági kisgépek és egyéb, a ter­
meléshez szükséges eszközök 
mellett elfelejtkeztek a több­
termést elősegítő egyik leg­
fontosabb szer, a műtrágya 
beszerzéséről. Vagy ha el nem 
is felejtkeztek róla, de nem 
szorgalmazták, nem kísérték 
figyelemmel, igényelnek-e, vá­
sárolnak-e műtrágyát a ter­
melők, Balmazújvároson, ahol

16 tsz, 9 tszcs és 14 és tél ezer 
hold egyéni földterület van, a 
tsz-ek rendeltek műtrágyát, 
de az egyén: parasztok és a 
tszcs-k nem. A földművesszö­
vetkezetnél szemcsés szuper- 
foszfátból mindössze 223 má­
zsa, sima szuper-foszfátból 23 
mázsa áll a termelők rendel­
kezésére. Nitrogén műtrágya 
pedig jelenleg egyáltalán nincs 
raktáron. Ez azzal a követ.-1 
kezménnyel járhat, hogy sok 
gazda, aki most még nem gon­
dol a fejtráigyázésra, a fejtrá­
gyázás idején majd esetleg 
vásárolna pétisót, vagy egyéb 
műtrágyát, hogy gyengén te­
lelt őszi vetését segítse fej­
trágyázással s nem lesz ele­
gendő pétisó mennyiség a no-' 
vekvő igényeknek. Hogy azon­
ban ne feleslegesen vásárol­
jon a földművesszövetkezet 
műtrágyát, igyekezzék meg­
rendeltetni a szükségletet a 
dolgozó parasztokkal.
A “ávázószerek a ,árás

j-oldmu vesszővé tkezetei ben 
biztosítva vanmaik, rövidesei# 
felállítják a csávázó egysége* 
^l6^; A gépállomások is vége- 
felé közelednek a sze-rzodés- 
foötéselkneik.-



Megalakították az SZKP Központi 
Bizottságának OSZSZSZK irodáját

w r p c i p

Indonesia felmondotta 
a holland—indonés uniót

Moszkva (TASZSZ) Az SZKP 
Központi Bizottsága az 
OSZSZSZK köztársasági szer­
vei, területi, határterületi párt- 
szervei, szovjet és gazdasági 
szervei munkájának konkré­
tabb vezetése és a köztársa­
ság gazdasági és kulturális 
építésével összefüggő kérdé­
sek operatívabb megoldása cél­
jából megalakította az SZKP

Központi Bizottságának OSZ­
SZSZK irodáját.

Az SZKP Központi Bizott­
sága OSZSZSZK irodájának 
elnöke, N. Sz. Hruscsov t az 
SZKP Központi Bizottságának 
első titkára, az iroda elnökhe­
lyettese N. J. Beljajev, az 
SZKP Központi Bizottságának 
titkára.

«Veits York (MTI) Szudzsarvo, 
Indonézia állandó ENSZ kép­
viselője levélben értesítette 
Dog Hammarksjöldöt, az ENSZ 
főtitkárát, hogy Indonézia fel­
mondta a holland-indonéz 
uniót és vele együtt a két őr­

zi francia nemzetgyűlés bizalmai 
szavazott a kormánynak

fi Magyar Dolgozók Pórija Központi Vezetőségének 
távirata a Mongol Népi Forradalmi Párt 

megalakításának 35. évfordulója alkalmából
A Mongol Népi Forradalmi Párt 

Központi Bizottságának,
Ulan-Bator

Kedves elvtársak!
A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége és az 

egész magyar dolgozó nép nevében forró elvtársi üdvözle­
tünket küldjük a Mongol Népi Forradalmi Párt megalakítá­
sának 35. évfordulója alkalmából.

Teljes sikert kívánunk önöknek ahhoz a harchoz, ame­
lyet a mongol nép a szocializmus építéséért, a béke megvédé­
séért vív. Mély meggyőződésünk, hogy a Mongol Népi Forra­
dalmi Párt vezetésével a mongol nép ebben a harcban dia­
dalmaskodni fog.

Forró kommunista üdvözlettel
a Magyar Dolgozók Pártja 

Központi Vezetősége

Magyar parlamenti küldöttség 
utazott Csehszlovákiába

Párizs (MTI) A francia nem­
zetgyűlés keddi ülésén a fize­
téses szabadságok meghosz- 
szabbítására vonatkozó tör-

Nehru indiai miniszterelnök elfogadta 
Eisenhower elnök meghívását

Delhi (TASZSZ) Nehru indiai 
miniszterelnök bejelentette a 
népi kamarában, hogy elfogad­
ta Eisenhower elnök meghívá­
sát és meglátogatja az Egye­
sült Államokat. Nehru közölte 
azt is, hogy az elfogadáskor

meghívta Indiába Eisenhower 
elnököt. Mindezek — mondot­
ta — kilenc hónappal ezelőtt 
történteit és nincsenek össze­
függésben Dulles mostani lá­
togatásával. MTI.

Moszkvába érkezett Vincén! fluriot

A Csehszlovák Köztársaság 
nemzetgyűlésének meghívására 
szerdán este baráti látogatásra 
a Csehszlovák Köztársaságba 
utazott a Magyar Népköztársa­
ság országgyűlésének küldött­
sége.

A küldöttség vezetője Rónai 
Sándor, az országgyűlés elnö­
ke, az MDP Központi Vezető­
ségének tagja. A küldöttség 
tagjai: Antos István. az MDP 
Központi Vezetősége osztály- 
vezetője, Bognár Rezső a Ma­
gyar Tudományos Akadémia 
főtitkára, Csikesz József né az 
MDP budapesti pártbizottsá­
gának titkára, az országgyűlés 
jogi bizottságának, tagja, Föld­
vári Rudolf az MDP Központi 
Vezetőségének tagja, a Borsod 
megyei pártbizottság első tit­
kára, Germadics Vilmos a 
Ganz Vagon gyár gépészmérnö­
ke, Kaszapovics András az 
MDP Központi Vezetőségének

tagja termelőszövetkezeti el­
nök, Nagyistók József az or­
szággyűlés alel nőké, Szobek 
András az MDP Központi Ve­
zetőségének tagja, begyűjtési 
miniszter, Wolf Johanna épí­
tész főmérnök.

A küldöttség búcsúztatására 
a Keleti pályaudvaron megje­
lent Egri Gyula az MDP Köz­
ponti Vezetőségének titkára, 
Kristóf István az Elnöki Ta­
nács titkára, Vass Istvánná az 
ország-gyűlés alelnöke, Kárpáti 
J ózsef küliü'gymdniszterheiyet- 
tes, Orosz Nándor az MDP 
Központi Vezetősége nemzet­
közi kapcsolatok osztályának 
vezetője, s a politikai élet 
több más vezető személyisége.

Jelen volt a búcsúztatáson 
Stefan Major a Csehszlovák 
Köztársaság budapesti rend­
kívüli és meghatalmazott 
nagykövete és ott voltak a 
nagykövetség tagjai.

Moszkva (TASZSZ) Február 
29-ére virradó éjszaka K, J. 
Vorosilovnak, a Szovjetunió 
Legfelső Tanácsa Elnöksége el­
nökének személyes vendége­
ként feleségével együtt Moszk­
vába érkezett Vincent Auriol, 
volt francia köztársasági el-nök, 
neves francia politikus. Vin­
cent Auriol a Szovjetunióban 
ellátogat ipari vállalatokba, 
kolhozokba és több városba.

A vnukovoi repülőtéren S. R. 
Rasidov, a Szovjetunió Legfel­
ső Tanácsa Elnökségének el­
nökhelyettese, az üzbég SZSZK 
Legfelső Tanácsa Elnökségé­
nek elnöke, N. M. Pegov, 
Legfelső Tanács Elnökségének

Tüntetések Szudánban a ma:dnem 
kétszáz paraszt haláláért felelős 

rendőri önkény ellen

Csehszlovákiában rövidesen 
üzembe helyezik az első atomreaktort

Prága (TASZSZ) A Csehszlo­
vák Távirati Iroda jelentése 
szerint a közeljövőben átadják 
rendeltetésének az első cseh­
szlovákiai atomreaktort. Az 
atomreaktor üzembehelyezésé­
vel az országban jelentős mér­
tékben meggyorsul az atom­

fizika fejlődése. A szovjet tu­
dósok es technikusok segítsé­
géve! épülő atomreaktor az ösz- 
szes szükségleteket teljesen ki­
elégítő mennyiségben termel 
majd rádióaktív izotópokat. Az 
atomreaktor hőfejlesztő kapa­
citása kétezer kilowatt.

Lazaro Cardenasnak átnyújtották 
a Sztálin-békedíjat

Kairó (TASZSZ) Khartum! 
jelentés szerint a sztidáni 
Koszt! város (Kék-Níius tar­
tomány) környékén paraszt- 
megmozdulásokra került sor 
annak következtében, hogy a 
gyapottermelö parasztok a 
gyapotjukért kapott ellenszol­
gáltatás felemelését követei­
tek. Mikor a gyapo-t részvény- 
társaság nem volt hajlandó 
teljesíteni a követelést, a tár­
saság ültetvényein dolgozó 
parasztok sztrájkba léptek,

A sztrájkolok éllen rend­
őröket küldtek. A rendőrség­
gel való összetűzés következ­
tében sok paraszt meghalt és 
megsebesült. A rendőrség tö­
meges letartóztatásokat haj­
tott végre, a letartóztatott pa­
rasztok száma meghaladta a 
hatszázat. 285 embert Koszt;' 
városába vittek és az ottani 
laktanya egyik kisebb helyi­
ségébe zárták őket. A túlzsú­
foltság és a szellőzés hiánya 
következtében egy nap lefor­

gása alatt 194 paraszt rész­
ben megfulladt, részben hő­
gutától meghalt.

A tragikus eset nagy 'fel­
háborodást keltett a szudáni 
közvéleményben, Több politi­
kai párt és parlamenti cso­
port Kosztiba küldte képvise­
lőit az ügy megvizsgálására. 
Khartumiban népes tüntetések 
zajlottak le.

Tiltakozó tüntetések voltak 
más szudáni városokban is.

A szudáni kormány kivizs­
gál tatta a Kosztiba« lezajlott 
eseményeket. A vizsgálat 
eredményeiről kiadott hivata­
los közlemény beismeri, hogy 
a letartóztatott .parasztok a 
túlzsúfoltság miatt megfullad­
tak.

Mint Kihartumiből jelentik, 
Koszti főbírája elrendelte két 
rendőrtiszt, továbbá számos 
katona letartóztatását, mert 
bűnösnek találták őket. a le­
tartóztatott parasztok halálá­
ban.

Mexikó (TASZSZ) Mexikó­
iján február 26-án az Ideal 
Filmszínházban ünnepélyesen 
átnyújtották „A népek közötti 
béke megszilárdításáért“ elne-

A magyar—szovjet barát­
ságról, a magyar kultúra 
iránti szeretetről és megbe­
csülésről tanúskodnak azok a 
beszédes számok, amelyek hí­
rül adják, hogy a Szovjetunió 
különböző népeinek nyelvén 
újabb és újabb magyar irodal­
mi alkotások jelennek meg.

A Magyar Távirati Iroda 
munkatársának kérésére Ga- 
■ramvölgyi József, a Magyar 
Tudományos Akadémia nyelv- 
és irodalomtudományi osztá­
lyának szaktitkára — aki há­
rom évig volt aspiráns a 
moszkvai és a szaratovi egye­
temen — elmondotta, hogy a 
szovjet' emberek széles kör­
ben ismerik és nagyrabecsü- 
Mk a magyar nép irodalmi 
alkotásait.

A két világháború közötti 
időben a magyar irodalom 
naoyiai közül elsősorban Pe­
tőfi forradalmi költészete felé 
fordult az érdeklődés — mon­
dotta.

Zalka Máté művei 1945-ig 
50 kiadiásban, csaknem egy­
millió példányban jelent meg 
orosz nyelven, a Szovjetunió 
12 népének nyelvén pedig 26 
művét adták ki, Illés Béla

vezésű nemzetközi Sztálin- 
békedíjat Lazaro Cardenas tá­
bornoknak, Mexikó volt elnö­
kének, kiváló társadalmi sze­
mélyiségnek.

Eisenhower isméi fe'ö'feü masniit
Washington. A Reuter szerdáin délután 16 óva 45 percekor 

soronikívül hírben közölte :
Eisenhower bejelentette, hogy hajlandó másodszor, is 

pályázni az elnökségre.

TÖBB MILLIÓ PÉLDÁNYBAN, 25 NYELVEN

jelentek meg magyar irodalmi 
művek a Szovjetunióban

munkái orosz nyelven 29 ki­
adásban, 655 000 péld'ányszám- 
bam láttak napvilágot, a Szov­
jetunió más népeinek nyelvén 
pedig 17 munkája ielent meg. 
Gábor Andor, Gergely Sán­
dor, Hidas Antal, Madarász 
Emii munkáit mintegy egy­
millió példányszámiba« adták 
ki oroszul és más népek nyel­
vén.

A felszabadulás után gyors 
egymásutánban jelentek meg 
Pető/i-kötetek a Szovjetunió­
ban. 1946-ban válogatott köl­
teményeit adták ki. 1948—49- 
ben a magyar szabadságharc 
és Petőfi halálának 100. év­
fordulója alkalmából két 
nagy gyűjteményes kötetben 
jelentették meg hazánk nagy 
költőfiának műveit. 1950-ben 
gyönyörű illusztrált kiadásban 
adták közre s János vitézt.
1952-ben 20 000 példányban
megjelent a négykötetes tel­
jes Petőfi kiadás oroszul. A 
szovjet hatalom évei alatt pe­

dig eddig több mint 20 kiadás­
ban félmilliónál nagyobb pél­
dán ys záraiban jelentek meg 
Petőfi versei.

1953-ban önálló kötetben 
150 000 példányban jelentek 
meg Móricz válogatott elbe­
szélései, egy évvel később,
1954-ben kiadták Móricz Zsig- 
mond regényét, a Rokonokat, 
Mikszáth Kálmántól a Külö­
nös házasságot, több nyelvre 
is lefordították, s könyvet je­
lentettek meg elbeszélései­
ből is.

1952-ben a Moszkvai Állami 
Kiadó közreadta a magyar 
költészet antológiáját, amely 
Bornemisza Pétertől napjain­
kig a magyar költészet leg­
szebb gyöngyszemeit foglalja 
magában. 562 oldalon, gyönyö­
rű kiállításban. A szabad Ma­
gyarország költészete című 
gyűjtemény 18 magyar költő 
verseit tartalmazza. Veres Pé­
ter Próbatétele több kiadás­
ban látott napvilágot, Urban

Ernő Tűzkeresztsége nemcsak 
oroszul, hanem ukrán nyel­
ven is megjelent.

A magyar irodalom iránti 
érdeklődést mutatja, hogy 
1917-től 1954 közepéig 31 ma­
gyar szerző 358 művét adták 
ki 6 732 000 példányban a 
Szovjetunió 25 népének nyel­
vén. Tavaly a népi demokra­
tikus országok klasszikus drá­
mairodalma sorozatában kiad­
ták Katona József Bánk bán 
Csíki Gergely Ingyenélők. 
Móricz Zsiqmond Őri muri c. 
művét. 200 000 példányban ad­
ták ki a Magyar írók elbeszé­
lései című gyűjteményét, 
amely Petőfi, Mikszáth, Tö­
mörkény, Móra, Móricz írásait 
tartalmazza, grúz nyelven pe­
dig mai magyar írók elbeszé­
léseit jelentették meg. A kül­
földi irodalom kiadója Szabó 
Pál Űj föld című regényét 
bocsátotta közre. Ezeken kí­
vül tavaly több nyelven je­
lent meg válogatott kötet Pe­
tőfi Sándor költeményeiből.

A magyar népmesék is szé­
les körben válnak ismertté a 
Szovjetunióban. Az elmúlt év­
ben észt, örmény, kabard 
nyelven jelent meg magyar 
népmesegyűjtemény.!
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Irányt mutat 
a XX. kongresszus

szag különböző szerződésest — 
jelenti ae AP. A levél hang­
súlyozta, e lépés célja az volt, 
hogy „normálissá és egészsé­
gessé tegye Indonézia és Hol­
landia kapcsolatait“.

vény javaslattal kapcsolatban 
bizalmat szavazott a kormány­
nak..

titkára és más személyiségeik 
üdvözölték a vendéget.

Vincent Auriol érkezésénél 
jelen voltak Dejean nagykövet 
vezetésével a moszkvai francia 
nagykövetség tagjai is 

Moszkva (TASZSZ) K. J. Vo- 
rosilov, a Szovjetunió legfel­
ső Tanácsa Elnökségének, elnö­
ke február 29-én fogadta Vin­
cent Auriol, volt francia köz- 
társasági elnököt.

Vincent Auriol Dejean 
moszkvai francia nagykövet, és 
Laloy nagykövetségi tanácsos 
kíséretében jelent meg.

Vorosilov és Vincent Auriol 
között barátságos, fesztelen be­
szélgetés folyt le.

Hruscsov elvtára a XX. 
kongresszuson tartott beszá­
molójában rámutatott ami, 
hogy „ma, amikor társadal­
munk a munka magas terme­
lékenységéért, a Szovjetunió 
legfőbb gazdasági feladatai­
nak megoldásáért harcol, a 
marxizmus elméletének gaz­
dasági oldala, a konkrét gaz­
dasági kérdések kerülnék elő­
térbe“.

Ez minden propagandistára, 
de különösen a politikai gaz­
daságtan propagandistáira je­
lentős feladatot ró, nemcsak 
a Szovjetunióban, hanem ná­
lunk is.

A politikai gazdaságtan pro­
pagandistái már komoly se­
gítséget kaptak a nemrég 
megjelent tankönyvvel is. Ezt 
Hruscsov elvtáira is kiemelte 
beszédében. A XX. kongvesz- 
szus egész anyaga, az ott tisz­
tázott elméleti kérdések to­
vább növelték ezt a segítsé­
get, lehetővé tették számos 
kérdés helyes, az eddiginél 
átfogóbb tisztázását.

Most előttünk a feladat: a 
tisztázott elméleti kérdéseket 
és általában az egész propa­
gandamunkát közelebb vinni 
a gyakorlathoz, a mindennapi 
élethez. Erre külön, nyomaté­
kosan felhívja a kongresszusi

beszámoló a figyelmimtes 
„...a propagandistáknak ^ 
népnevelőknek nemcsak a km 
lönböző elméleti tételeket, ha, 
nem a konkrét gazdasági 'ie)y, 
zetet is ismemiök kell, 1lem 
általánosságokban, hanem ,u 
ügy ismeretében kell beszéli 
niök. Ez a lényeg,"

S ez különösen érvényes s 
politikai gazdaságtan prop»*, 
gandistáira, akik többségűi.-, 
ben a napi gyakorlati munkás 
jutóban is gazdasági kérdési-, ■ 
kel foglalkoznak, s akik ' 
tanult elméletet nemcsak ta­
nítaná, hanem mindennap 
munkájukban teljes mérték­
ben alkalmazná is tud ják " (! 
ez áll fordítva is: a minden', 
napi gazdasági életben szám, 
tálán olyan gyakorlati kérd , 
merül fel, amelyek nemcsak 
példéul szolgálhatnak az okim 
tásnál, hanem amelyeknek 
tapasatalatai hozzásegíthetne-- 
elméleti kérdések, tiáetázasi,,- 
hoz. „Az egész propagandát $ 
gazdasági építés politikai taí 
pasztalatára kell felépítenünk 
Ez a legfőbb feladatunk. « 
— tanítja Lenin, s nekünk, 
propagandistáiknak ehhez kei’ 
tartanunk magunkat,

Székely Janin 
poi. gazd. 

knmferenciavezetd

Növekszik az amerikai monopóliumok prolija
Mint a United Press hír- 

ügynökség közli, az amerikai 
monopóliumok nyilvánosságra 
hozták zárszámadásaikat, ame­
lyekből kiderül, hogy a profi­
tok tovább növekszenek.

Különösen nagy nyereséget 
zsebeltek be a haditermeléssel 
foglalkozó vállalatok. így a ka­
tonai megrendelések oroszlán- 
részét teljesítő General Mo­
tors tiszta nyeresége az 1954. 
évi 806 millió dollárról 1955- 
ben 1189 millió dollárra növe­
kedett. A General Electric,

amely elektronikus berendezési, 
és egyéb katonai felszerelést 
szállít az Egyesült Államén 
hadseregének, 200 millió d 'Uá. 
ros rekordnyereséget ért él, A 
B. F. Goodrich vállalást, az 
Egyesült Államok gumiipara« 
nak egyik legnagyobb vál’alí,« 
ta, 1955-ben az 1954. évinél tíz 
százalékkal nagyobb profitra 
tett szert.

A hírügynökség megemlíti, 
hogy növekedett más vál’als- 
tok nyeresége is.

A* oka* felesé#*
Abháziéi mese

/• It egyszer egy fiatal 
£ urallcodó, aki 'közis­

mert volt bátorságáról 
és szépségéről, de még inkább 
fékezhetetlen, szeszélyes ter­
mészetéről. Egyszer maga elé 
hivatott egy öreg parasztot 
és megparancsolta néki, hogy 
nyúzza le az udvaron fekvő 
nagy kőnek a bőrét.

— Ha meg nem teszed, ró­
lad huzatom le a bőrt —lette 
hozzá az uralkodó.

Hazament az öreg és köny- 
nyezve panaszolta el leányá­
nak nagy bánatát. A leány 
megnyugtatta atyját és meg­
ígérte, hogy segít rajta.

Másnap reggel fogott egy 
tört és így szólt: „Vidd el a 
tőrt az uralkodónak és mondd 
meg neki, hogy előbb szúrja 
le a követ, te azután majd le­
nyúzod róla a bőrt.“

Az öreg igy is tett. Az ural­
kodó haragra gerjedt:

— Ostoba vagy! Ki hallott 
mar olyat, hogy egy követ le 
lehet szúrni? Vagy talán 
gúnyt űzöl belőlem?

Az öreg mélyen meghajolt 
és igy felelt:

— _ Hogyan is mernék gú­
nyolódni veled, de ugyan ki 
hallott már olyat, hogy a Iko­
néi meg lehet nyúzni, mint 
valami birkát?

Az uralkodónak megtetszett 
az elmés válasz és miután 
megtudta, hogy erre a leánya 
Oktatta ki a parasztot, látni 
akarta a fehérszemélyt Amint 
meglátta, beleszeretett és fe­
leségül vette.
IjSm inden jó lett volna, csak
fflI egy gondolat nem ha­

gyott nyugtot az ural­
kodónak: hát talán egy egy­
szerű asszony Okosabb, mint 
3? Mit fogiuik gondolni az 
emberek? Elhatározta, hogy 
valahogyan megszabadul a 
feleségétől.

Egyszer azt mondta neki:
— Vadászni megyek. Ha 

visszatértem előtt ostoba asz- 
szonyfővel férfiak dolgát me­
red eldönteni, örökre elvá­
lunk.

Eltelt egy nap, kettő és a 
szomszédságába lovas vendég 
érkezett. Éjszákára egy sze­
kérhez 'kötötte a kancáját, 
amely reggelre megellett. 
A miikor p vendég ezt 'meg­

tudta, nagyon megörült, a hái 
ziák azonban azt kezelték bi­
zonygatni, hogy a csikót az <j 
szekerük ellette.

Nagy vita kerekedett, s vé* 
gül elhatározták, hogy ügyük 
eldöntéséhez segítségül hív­
ják az uralkodó feleségét. Az 
asszony sehogy sem akart 
jönni, de rábeszélték. Mikor 
megérkezett, mentegetőzni 
kezdett, amiért kissé megké­
sett: útközben, úgymond, ész­
revette. hogy ég a foly és 
kénytelen volt a tüzet száraz 
levelekkel eloltani.

A vitatkozók elámultak.
— A tűzet vízzel oltják, nem 

pedig száraz levelekkel! Es ki 
látott már olyat, hogy a víz 
kigyullad? !

Az uralkodó felesége retet» 
szül elmosolyodott és igv fe­
lelt:

— Hát vajon egy széké'
tud-e csikót elleni?

Ezzel a vitát eldöntötte.
Az uralkodó, amint vissza- 

tért a vadászatról, megtudta, 
hogy felesége megszegte pa­
rancsát. ,Jaj nekem! — kiál­
tott fel. — Micsoda férfi az, 
akinél az asszony a ház fejeti" 
Megparascsolta feleségéltek, 
hagyja el a házat, s vigye me­
gával azt, ami neki tetszik.

•—Jól van, engedelmeske­
dem —, felelte az asszony. — 
De mielőtt elválnánk, szereti 
ném, ha mégegyszer velem va­
csoráznáí.

jf z uralkodó beleegyezett, 
Vacsora közben aztán tó 

0 asszony leitatta férjét, 
Amikor elaludt, feltették egv 
szekérre és útnak indultak.

Az úton az uralkodó feléb­
redt és csodálkozva kérdezte i

— Hová viszel engem
Az asszony mint mindiSi 

nyugodtan válaszolt.
— Hiszen te magad párám 

csoltad meg nekem, hogy 
szedjek össze mindent a há­
zadban, ami csőik tetszik. Most 
hát elviszlek téged az apán*1 
hoz.

Az uralkodó most már rúP 
gyón megörült, hogy U Ve1i 
okos a felesége, elnevette V'A- 
gát és igy szólt:

— Jól van, legyen úgy, aMítl 
te akarod.

Bt ettől kezdve mindig bé­
kességben és boldogan éltek,

MA»!

Az I 
elmondj 
bodalósl 
tében al 

“ mindnyi 
( kívánton 
I ként... I

JVeu| 
olyan 

l cács-fólM 
között m 
Cipőgyal 
minden f 
sorban I 
gorlógépI 
veidet j 
az élei, I 
emberi I 
•Imrék el 
iák a jm 
kövérség 
jobbat I

Szabás?

A Táncsicl 
gyár dolgoz I 
zással kezritj 
dót. A januíj 
kezleten mj 
1956-ban a ti 
zalekka, jotj 
gyártanak, 
tők !»'■. áibto 
nél 30 fillért! 
fillért, egyél 
nál pedig la 
nak meg mi] 
A vállalásiban 
feladat hárul 
helyre, miivéj 
ban itt van 
anvaggial v;i 
diásnak. A 
Halókra teljesj 
tervét, a sz 
sitimén ve pedl| 
százalékkal 
za'iék volt a 
jában.

Ezek a sz 
ténynek bízol! 
tervtél jesítéssq
'VlVV'iV 'ír . V
sozóii legtöbb! 
egvik-másiktül 
szakmai avail 
kezük. Forró Ifl 
dóul mór 34 
cipőiparban, s 
tatait iól haszl 
zonvidék eimúj 
százalékos 
nye. De van. 
ményesebben

Magyartnl
szán kíséri u ’ 
utat. mintha n| 
megválni. Az 
jómódú csi-noi 
tisztára mesze 
szemlélik az 
teherautókat, i 
egyéb járművel

Alkonyodáskl 
járókelőt lehel 
kannával a kj 
nek a falu ke 
átvevő helyre, 
lés idején ipa] 
ki teljesíteni 1 
lezettségét. Eg> 
község arról i 
igen jói áll a 
senyben. A hj 
magyarhonion)] 
ják szerezni ; 
első helyet. A 
olyan egyénile 
raszt van, aki e 
sík beadási cikj 
övre teljesítet 
Bét.

Balogh lm/re 1 
óta mindig jól 
előtt teljesíti 
riik is az égési 
rétik és megba 
-én begyűjtési] 
lője. Push ár ívj' 
kezűképpen ny 
l°eh Imréről.

— Imre bácsi 
íöhet állítani al 
yöle soha senurí

fi házától
Balogh Imrénél! 
ja szorgalmas I 
bogunk hozzá I 
egy kicsit. A I 
év körüli lányJ
csodálkozva, hq 
idegenek mit 1 
®áns szíves s] 
‘7" Jöjjön be, r] 

nem tűrve
háiba.

V /
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Mifagiakarékossági verseny április 4 tiszteletére 
a Táncsics Cipőgyárban

elm^tT^Zfy atfl- na&mi ***«»■
indulás, - nf‘Pnhknek a felsza-
tében az igazabb^éLt sjlmhöhfm, 4"f ,7r’;llJ'mk emlékeze- 
mindnyájunlkbam, s újra és újra formát*« bemünk. ét> 
fdmánkpzik, hogy mindig elöSJ^Z Zmietet? 
keni mert sokan bizony hamar felejtenek
olyan %£%*, S* J*T

Cipőgyárban m^nnyireZds aTélet' Ä*“ ^ 
minden munkát Ikézi erővel végeztek, moM viszont ehT 
rorban a gépekre hárul a dolgok nahe ™A sMuot mán 
uorlogepet ékkor karral kellett rángatni, ma ezt a ml
ZlBétet °^net°h0 rT-1 fefkezet véOzi- Könnyebb lett
tmb£i átdobtoka*?“* szol^ák v^re «* alkotó 
emoeri gondolatok. A kozmajózsefek és neumácher-
rmrek ezret százezrei tudják ezt, tudják, hogy
rak a felszabadulástól, miért ünneplik április4-étinun-SSTÄT" w*”* » W.AS1

Szabászműhely vállalása páronklni 40 fillér
nuérban: Kányási István szia-, 
bász 207 százalékra teljesítette 
havi normáját. Ezsefk az ered­
mények nagyban, hozzájárul­
tak ahhoz, hogy az egész gyár 
101,4 százalékra tudta teljesí­
teni januárt tervét.

De ne foglalkozzunk most 
az egész gyárral, maradjunk 
továbbra is a szabászmühely- 
nél. S miivel az előbbiekben 
utalás történt arra, hogy a 
szabászok tehetnek legtöbbet 
az anyaggal való takarékos­
kodás terén, ezért vizsgáljuk 
meg. hogy az egész évre vál­
lalt takarékossági verseny fel­
tételeit hogyan tartották meg 
a szafoászműíhel ybem a vállalás 
óta eltelt idő alatt. A terv — 
miirat mór mondottuk — a 
cipő felsőbőrnél 30, a bélés­
bőrnél pedig 10 fillér értékű 
anyag megtakarítása páron­
ként, amelyet a szabásnál a 
bőrfelület ésszerűbb kihaszná­
lásával, a selejtbőr csökken­
tésévé! kell elérniük,

A megtakarítás:
egy forintnál is több
Vállalásuk szerint tehát a 

szabászoknak a januárban el­
készült 14 000 pár cipő ön­
költségi áréit a tervezettnél 
5600 forinttal kellett volna 
csökkenteniük. Ezzel szemben 
az anyaggal való helyes gaz­
dálkodás eredményeiként

A Táncsics Mihály Cipő­
gyár- dolgozói nagy elhatáro­
zással kezdték az idei észtén 
dőt. A januári termelési érte­
kezleten megfogadták, hogy 
[956-ban a tervezettnél 2 szá­
zalékkal jobb minőségű árirt 
.-.Vártának. Kollektíván vállal­
ták továbbá, hogy a felsőbőr­
nél 30 fillért, a bélésbőrnél 10 
fillért, egyéb kellékanyagok 
oál pedig 16 fillért Takaríta­
nak meg minden pair cipőnél. 
A vállalásiban különösen nagy 
feladat hárult a szabászmű­
helyre, mivel az egész gyár­
ban itt van legtágabb tere az 
anyaggal való takarékosko­
dásnak. A műhely 102,6 szá­
zalékra teljesítette január havi 
tervét, a szabászok át lagt élj e- 
sltménve pedig a tervezett 115 
százalékkal szemben 139 szá­
zalék volt az év első hónap­
jában.

Ezek a számok annak a 
ténynek bizonyítékai, hogy a 
tervteíljesítéssél nincs baj a 
szabászműhelyben. Az itt dol­
gozók legtöbbje régi munkás, j 
egyifc-rniási'kuk több évtizedes I 
szakmai gyakorlattal rendel­
kezik. Forró Imre szabász pél­
dául már 34 éve dolgozik a 
cipőiparban, s hogy tapaszta­
latait iól hasznosítja, arra bi­
zonyíték elmúlt havi átlag 148 
százalékos munkateljesítmé­
nye. De van. akii ennél is ered­
ményesebben dolgozott ja-

14 629 forintot takarítottak 
inog, -péroeihéU tehát nem 40 
fillérrel, hanem valamivel 
több mint egy forinttal csök­
kentették a tervezett elMlU- 
tási költséget. E dicsérendő 
eredményről szólva meg kell 
említeni, hogy az érdemiből 
valamivel nagyobb rész illeti 
a tólésbőr wigöicat, mint a 
felsőbőrrel faglalkozäliat, mert 
a balésiből több volt a meg­
takarítás.

Ha a szaibáBzak idei anyag- 
talkorókossógi eredményeit 
összehasonlítjuk a tavalyival, 
akkor azt látjuk, hogy tavaly 
sem pazarolták a bőrt, de míg 
az elmúlt esztendőben havonta 
átla-g1 6X9 forint értékű anya­
got takarítottak meg, addig 
idén januárban ezt az össze­
get sokszorosára sikerült 
emelni. Hogy ríszonylag rövid 
idő alatt hogyan tudták ezt 
az ugrásszerű fejlődést elérni, 
e -kérdésre a feleletet több 
tényező összegzése után. kell 
megíogalmaanunik. Az első 
ilyen tényező, amely előbbre 
vitte a takarékosság ügyét, az 
volt, hogy a MEO a bőrgyár­
ból érkező nyersanyagot ma 
már fokozottabban ellenőrzi az

átvételnél. Így jobb minőségű 
bőrök kertinek a szabászmű- 
helybe, könnyebb őikeit gazda­
ságosan felhasználni.

Nagymértékben elősegítette 
a takarékossági eredmények 
fokozáséit az is, hogy idén 
gyeranekszamdállokat loészí-te- 
nek, s ennél a modellnél sza­
bás közben bő lehetőség kínál­
kozik a variálásra. Kisebb ré­
szekre kell tudmiil-lik felsza,b- 
dalni a nagy tábla bői-öicet, 
így tégabb tere van a beosz­
tásnál az egyéni elgoaidolá- 
sok, számítások ímegvalósíté.- 
sáinak,_ A lehetőségeiket ki is 
használják, s ha ogy-egy új 
fogással sikerül a ‘hulladák- 
bőrt kevesbíteni, az még job­
ban megnöveli a kedvüket a 
további takarékoskodásra. De 
nagy ösztönzést ad a taikaré 
kossági imozgaloinban való 
részvétéire az is, hogy idén 
bevezették a szabászoknál a 
takarékossági prémiumot. Ja­
nuárban 1432 forintot fizettek 
ki a bélés- és felsőbőr szabá- 
szokndk anyagmegtakarítási 
eredményevéért. Kovács János 
maga 234 forint prémiumot ko­
pott
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Szombaton kezdődik 
a magyar—szovjet barátság 

hónapja
A _ magyar—szovjet barát­

ság hónapja bizottsága szomba­
ton délután 7 órakor rendezi 
meg a magyar—szovjet barát­
ság hónapja megnyitó ünnep­
ségét a Központi Kultúrott- 
hotiban. Dr. Kádár László 
egyetemi tanár, az MSZT me­
gyei szervezet elnöke megnyi­
tója után ünnepi beszédet

mond Bencslk István, a Me» 
zőgazd&sági Akadémia igazga« 
tója, a Hazafias Népfront városi 
bizpttságának elnöke. Ezután 
kultúrműsor következik, mely-« 
'ben közreműködnek A Csoko= 
inai Színház úiűvészei, a Debre­
ceni Népi Együttes, a Zenemű- 
veszeti Szakiskola zenekara és & 
SzitenyiszlavsziTij stúdió tagjai.

Hibák a verseny szervezésében
A felsorolt szép eredmé­

nyek mellett azonban nem 
szabad megfeledikezm-ímlk ar­
ról, hogy bár a fejlődés a 
múlt évek eredményeihez vi­
szonyítva elvitathatatlan, 
azért vannak még hibák a 
Táncsics Mihály CipőgyáV- 
bam. Az egyik legsúlyosabb 
hiba, hogy a szakszervezet 
nem szervezd megfelelően a 
versenyt, egjál-taléin nem gaz­
dája a mu-n,ka versenynek. A 
januári termelési értekezlet 
jól sikerült ugyan, az évi terv 
teljesítésével kapcsolatos vál­
lalásokat megtették a dolgo­
zóit, de ezzel abba is maradt 
a verseny további fejlesztése, I 
részletezése. Á szakszervezet I 
elfeledkezett arról, hogy az évi 
felajánlásokat csak úgy lehet 
teljesíteni, lxi megszervezik a 
negyedévi és azon beliül a havi 
vállalásokat is. Ez azonban 
nem történt meg.

»AA«

Nem menti az üzemi bizott­
ság felelősségét az a tény, 
hogy nincs függetlenített üb. 
elnöke a gyárnak, mert a je­
len adottságok mellett is meg 
lehetett volna találni a mód­
ját a verseny élőbbé tételé­
nek. Különösen akikor, ha eh­
hez a gyár vezetői is megad­
ták volna a kellő segítséget. 
Pajna Sándor elvtársnak, a 
gyúr műszaki vezetőjének ígé­
rete azonban biztosíték arra, 
hogy a következő havi terme­
lési értekezleten mór sokkal 
meghatározoltabb formáit ölte­
nek majd a verseny vállalások, 
t-gy mód nyílik arra, hogy a 
minőségi és ainya-gtatoarSkos- 
sá.gi V'ci’sc-ny eredményei egy­
re inkább javuljanak, s ápri­
lis 4-re a Táncsics , Mihály 
Cipőgyárban idáig soha nem 
tapasztalt m-agaslatoitat érje­
nek el.

Varga Benedek

Kínában belelt a riksák sorsa
Sanghaj város utolsó két rik­

sáját a napokban múzeumba 
helyezték. Ezzel a gyarmati 
rendszer egyik legszégyenlete­
sebb találmánya került mú­
zeumba.

Uc a kínai nép nem felejti
„í*ösy 1933-ban Sanghajban 

24 378 riksa kulit tartottak 
nyílván, ami családtagokkal 
együtt meghaladta a százezer 
embert. Embertelen munkára 
kényszerítették őket a gazdag­
ság és a pompa érdekében. 
Mmt a jószágokat, úgy kezel­
tek a kulit, combjuk izmossá- 
ga, bokájuk karcsúsága alap­
ján alkalmazták és választot­
tak ki őket a vállalkozók. Fi­
gyelembe vették, hogy ez a 
jármű nem igényel garázst, 
az ember-ló megvan abrak és 
istálló nélkül, s még patkoló­
kovácsra sincs szükség. Em­
bertelen hajszát követeltek a 
kuliktól, átlagosan percenként 
130 métert s óránként tizkilo- 
metercs távolságot kellett meg­
tenniük. A kulik tiltakoztak, 
sokszor felemelték szavukat 
az embertelen kizsákmányolás 
ellen. 1929-ben a kulik Pe- 
kingben sztrájkot szerveztek 
a hatóság megtorló intézke­
déssel felelt, egyszerre 210 
kulit fejeztek le akkor.

Véget ért a gyarmati rend­

szer Kínában. A kínai ne» 
dicső pártja vezetésével Kö­
vetkezetesen harcol a szocia­
lizmus mielőbbi megvalósítá/- 
sáért. Siker koronázza munka- 
J‘tf- A kínai nép ma már az 
első ötéves terv végrehajtásán 
dolgozik. Ennek eredménye­
képpen 1957 végéig az ipari 
termelés megkétszereződik, az 
acélgyártás 3,1-szeresére nö­
vekedik. A kínai parasztok is 
élnek szabadságjogukkal, cs 
ma mar 110 millió kínai pa­
rasztosaid közül 70 millió be* 
epett a mezőgazdasági terme­

lőszövetkezetekbe. Tények, a 
dolgozók megváltozott életkö­
rülményéi bizonyítják, hogy Ki* ’ 
na hétmérföldes léptekkel ha- 
[ad a szocializmus felé. Egyik 
ilyen tény az a hír is, hogv
Sanghaj utolsó két riksáját 
múzeumba helyezték. örök 
emlékezésül a gyarmati rend­
szerre.

A kínai nép eredményes 
f“™“ a gyarmati rendszer 
felszámolására példaképül!
szolgai a többi, ina még gyar­
mati sorban élő nép számára, 
A riksanak mindenütt előbb- 
utóbb ez a sorsa: nnizeumba 
kerül. A riksák a múzeumba 
kerülnek, a gyarmati rendszer 
pedig a történelem szemét­
dombjára. (f-né)

Magyartiomorog
szám kíséri a kanyargós mű­
utat. mintha nem akarna attól 
megválni. Az út két oldalán 
jómódú csinos házaik, szép 
tisztára meszelve, kíváncsiam 
szemlélik az úton elrobogó 
teherautókat, autóbuszokat és 
egyéb járművelkiet.

Alkonyodóskor egyre több 
járókelőt lehet látni, amint 
kannával a kézben igyeksze­
nek a falu közepén levő tej- 
átvevő helyre. A délutáni fe­
jes idején iparkodik minden­
ki teljesíteni tejbeadási köte­
lezettségét. Egyébként az egész 
község arról nevezetes, hogy 
Sen jól éli a begyűjtési ver­
senyben. A hírek szerint a 
magyarhomorogiak meg akar­
ják szerezni a járásban az 
első helyet. A községben több 
olyan egyénileg dolgozó pa- 
1 as"rt van, áld egyik vagy naó- 
ák beadási cikkből mér egész 
evre teljesítette kötelezettsé-

Aki becsülettel teljesíti kötelességét

Balogh Imre például évek 
óta mindig jóval a határidő 
erítt teljesíti beadását. Isme- 
rik is az egész faluban. Sze­
ri ik és megbecsülik. A köz- 

begyűjtési csoport veze- 
öju. Pus'kár Mátyás, a követ­
kezőképpen nyilatkozott Ba­
logh Imréről.

— Imire bácsi? öt példaként 
■ehet állítani a falu élé. Nincs 
vele soha semmi baj!

.13Z3Í3Í8 is arra vall
naiogh Imrének, hogy gazdá- 
rí szorgalmas ember. Beko­
pogunk hozzá elbeszélgetni 

kicsit. A kopogásra 18 
-v körüli lánya jött ki kicsit 
-sódalkoziva, hogy vajon az 
wegenek mit akarnak. De 
«ans szíves szóval mondja: 
j, Jofihn be, no! Ellentmon- 

nem tűrve invitál a szo-

A barátságos meleg szoba 
ban találjuk Balogh Imrét, 
Hellyel kínál. Leiilünli az ab­
rosszal letakart asztal mellé. 
Balogh Imre — ahogy a fa­
lusiak hívják — Imre bácsi, 
58 év körüli ember, létszák 
rajta, hogy sokszor megfogta 
az eke szarvát Elbeszélgetünk 
vele erről is, arról is. Lassan 
a mezőgazdasági munkákra 
terelődik a szó. Imre bácsi 
csendes megelégedéssel hang­
jában mondja:

— Hát nekem bizony kevés 
földem van, mindössze. 6 és 
fél hold, azon gazdálkodom. 
Nem mondom, nyáron meg 
kell fogni a mimika végét, de 
azért nem panaszkodom. Az 
asszony meg a lányom is ve­
lem együtt dolgozik, de meg 
is van a létatja. Tavaly be­
vezettettük a villanyt, s ha 
már villanyunk volt, vettünk 
hozzá egy 1800 forintos rádiót 
is. Jó az, ha van, szívesen el­
hallgatjuk esténként, sok min­
denről tájékoztat bennünket.

Kis gondolkozás irtán foly­
tatja: — A beadással sincs ne­
kem -semmi bajom, teljesítem 
azt is. Tudom, hogy köteles­
ségem. no meg aztán ha nem 
teljesíteném idejében, még 
megszólna a faliu. Ez pedig 
szégyen lenne rámnézve, hi­
szen évek óta mindig határ­
idő előtt teljesítem a beadást. 
— Büszkén elmosolyodik. — 
Két évvel ezelőtt is kaptam a 
pontos beadásért egy szép új 
kerékpárt, be kellett menni 
érte Biharioeresztesre, ott ad­
ták át ünnepélyed keretek kö­
zött.

Az 1956-os évben hogy áll 
Imre bácsi a beadással?

- Úgy gonifo'om n9m
kell szégyenkeznem eddig — 
folytatja önérzetesen. — Már 
teljesítettem egész évi sertés,

vágómarha és baromfi beadási 
kötelezettségemet. A tejből és 
a tojásból pedig az egész évi­
nek mintegy háromnegyed ré­
szét már beadtam, a kivetett 
pénzadó felét is befizettem. De 
rövidesen teljesíteni fogom 
mindenből egész évi köteles­
ségemet — mondja.

Mivel löllik „«,
két?
_ Hát ha van ráérő idő, át­
jönnek a szomszédok, a roko­
nok és elbeszélgetünk miinden- 
ről. Vagy ha éppen kedvünk 
tartja, 'káriyáagafunik is egy 
kicsit. De nem pénzre — teszi 
hozzá — csak úgy hatvanha- 
tózunk. Azt még a lányom .is 
megtanulta már — mondja 
nevetve.

— Ugyan édesapám, miért 
mondja el, még kiírják az új­
ságba — pirul el Rózsi, a lá­
nya.

__— És az asszonyok mivel 
töltik az időt esténként — 
kérdezzük. Balogh Imréné vá­
laszol aikd éppen most jött be 
a szobába.

— Ehun van ni — mutat a 
rokkára —, ezt hajtjuk. Fo­
nunk. A lányok is, asszo­
nyok is.

Balogh Imréné nem bírja 
megállni szó nélkül: En' azt 
hittem, hogy szerződtetni jöt­
tek az elvtársaik.

.— ifién — folytatja Imre 
bácsi — mostanában gyakran 
járnak szerződtetni. Nem. is 
lenne semmi baj, szívesen köt­
nék én szerződést, jó dolog 
az, nem fizet arra rá az em­
ber. Két éve annak, hogy ken­
dert . termeltem, jói jöttem ki 
vele. Csakihat az a baj, hogy 
kicsi a földem, oszt az ember 
csak addig nyújtózkodhat, 
ameddig a takarója ér.

A további beszélgetés során 
a termelőszövetkezetekre te­

relődik a szó.
Hát jó! élnek azok, szor­

galmasan is dolgozgatnak — 
mondja Balogh Imire. — Mi, 
egyénileg dolgozók jól megva­
gyunk velük. Én is a tsz'da­
tál ójában daráltatok. Meg­
fizetem a percentet s szívesen 
megcsinálják. —' Nem rossz 
dolog az a termelőszövetkezet 
— tűnődik el...

ÖTVEN ÉVES 4 DEBRECENI 

BOCSKAI SZOBOR
Memcsak. az embereknek, Hátra volt 

1 hanem középületeknek, naevohh nJ,Hi •°St mae a Ie$* 
szobroknak emlékműveknek a helvóm-!
is van évforduló ünnepük. 1902 ik k ^Jelc!ese.
Félszáz éve már, hogy Deb- Dpbre‘
vecenben felállították a ma- ból a 48-as 83 kozadako2ás- 
gyár történelem egyik haladó , lékére 
nagyságáinak és szabcídsághősé-

Csak az idő javulna

Rózsi nem állja meg, hogy 
meg ne jegyezze: Bárcsak 
törne össze az a rokka. Nem 
szeretek fonni, jobb annál a 
hímzés. És hogy bebizonyítsa, 
amit mondott, varródobozá­
hoz menekül, nehogy a végén 
még fonnia kelljen.

I ádfÖ veszi ét a 
szót. De azért esténként is 
szoktunk dolgozni — mondja. 
— Hogy úey mondjam, szóra­
kozva dolgozgatunk. Kosarat 
fonunk — legalább nem kell 
érte pénzt adni — s közben 
elbeszélgetünk, ' vagy éppen 
a rádiót hallgatjuk.

A

mér meg — mondja kis idő 
múlva —, legalább hozzá tud­
nánk fogni a munkához, mert 
később nagyon szorgos lesz 
ha sokéig kitart a tél.

Bizony kemény a tél. Bár 
itt bent a szobában barátsá­
gos meleg van, odakünn az 
idő ^ kezdii kimutatni foga fe­
hérét. A szoba ablakára az 
esti szürkületben szeszélyes 
jégvirágok rajzolódtak. Este­
ledik. Mi is elbúcsúzunk Ba­
logh Imrétől s családjától. Ha 
a község mii nden dolgozója 
úgy teljesíti beadási Kötele- 
zettsegét, mini Balogh Imre. 
akkor a községnek nem lesz 
nehéz elérni a járási begyűj­
tési versenyben az első helyet.

3, L,

nek, Bocskai István fejedelem 
nek szobrát, mely a város em­
lékműveinek egyik legszebbi- 
ke. 1906. február utolsó napjai­
nak egyikén a Csokonai kör 
választmányi ülést tartott, me- 
I ®n Boldizsár Kálmán író ve­

tette fel először a gondolatot, 
hogy Debrecen a lelkiismereti 
es közszabadság nagy harco­
sa iránti háláját a bécsi béke­
kötés 300. évfordulója alkalmá­
ból szobrának felállításával te­
gye emlékezetessé. A Bocskai 
szobor felállításának eszméje 
általános tetszésre talált és ar­
ra késztette a Csokonai-kört, 
hogy a hajdúvárosokkal együtt 
tervezett országos jellegű em­
lékünnepélytől különállóan 
minden erejét a gondolat meg 
valósításának szolgálatába ál 
lítsa.

A szoborművek létesítésének 
történetében szinte példa nél­
kül áll. hogy a debreceni Bocs­
kai szobor a legrövidebb idő 
alatt méltó helyére került, 
Nagytemplom és Kollégium kö­
zötti térre. Ennek ugyanis az a 
magyarázata, hogy a mille- 
niumi esztendőben Budapes­
ten felállított szobormű, any- 
nyira megnyerte a bronzöntő.
Hirmán Ferenc tetszését, hogy 
a szoboralkotó Holló Barnabás 
szobrászművész engedélyével 
másodnéldányt készített róla 
A szobor tehát 1906 tavaszán 
már tíz év óta készen volt a 
bronzöntő gyár raktárá­
ban.
jyjikor a debreceni Bocskai 

szobor felállításának ter­
ve nyilvánosságra került, Deb­
recen város tanácsánál felme­
rült a gondolat, e szobormáso­
lat megszerzésére. A város 
megbízásából Oláh Károly kul- 
túrtanácsnok sikeres tárgyalá­
sokat folytatott az országos hí­
rű Holló Barnabás szobrász- 
szál és Hirman bronzöntővel, 
akik hajlandók voltak mintegy 
15 000 korona ellenében a má­
sodpéldányt Debrecennek át­
engedni. A székesfőváros ta­
nácsa sem emelt kifogást az el­
len, hogy a pesti szobor mását 
elszállítsák,

szabadságharc cm» 
emlékművet emelt a 

kollégiumi kertben. Ez a mű- 
veszi szempontból kevéssé si­
került szobor Tóth András 
debreceni szobrászmester mun­
kája volt. mely azonban nem 
nyerte meg senkinek a tetsző- 
set sem. A szobor ugyanis egv 
páncélba öltözött amazont áb­
rázolt, melyet a népnyelv 
„Zsuzsi* -nak nevezett el s ál­
landó tárgya volt a gúnyoló­
dásnak.

Kapóra jött tehát a Bocskai 
szobor^ mely alkalmat adott 
arra, hogy a talapzattal cgvütt 
mintegy nyolc méter magas 
„Zsuzsit" eltávolítsák. A so~ 

Wnút emlékművet elbon­
tottak es egy ideig a városháza 
udvarának egyik sarkában le* 
födve helyezték el. Az első vi- 
laghaboru alatt ágyúcsövet ön-
zeizskl ole- A művészi önér­
zetében megbántott Tóth And« 
rast a Bocskai szobor bizott­
ság azzal kárpótolta, hogv a
talapzaton áHó két fegyveres
szíttette el* fígUráját VeIe k-

A gyorsasággal télál»
, , «tótit emlékmű leleple- 

zt7sere azonban még egv ideig 
várni kellett, mert a zűrzava­
ros politikai viszonyok miatt 
elrendelt képviselőválasztások 
elvontak a közfigyelmet » szo­
bor ügyelői. Már a bécsi béke» 
kötés 300. évfordulója is pitéit,
HwLaZtáT! 190h’ ,Ssz"n eltávo-'
Iitattak p ^ <Z(>.
bor meHől. hoey az 
császárt fegyveres 
kényszerítő Bocskai 
erca 1 aikj ä h í rdef he>x
cetliben a hajdú ősök • -> 
nek múlhatatlan érdem -'j i.

Ba1»««** Sáncioi:

OS^trék
békébe
fstván
Obre­

re-

Olvasd
of

♦♦♦♦♦♦ »***.>,.*

Aufó, motor,
Pneumatik

Javítások
dukkózások, zománcoz*
akkumulátor töltés.
Lakatos és Gépipari '** 
la lat Debrecen,
BÉKE U. 2. SZÁM.
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Megjutalmazták « békekölcsön 
befizetésében példát mutató 

községeket *
A Hatodik Békekölcsön 

jegyzésében és a jegyzett ösz- 
szegek befizetésében példát 
mutató községek közül kormá­
nyunk megyénkről a legjob­
bat 50 000 forint jutalomban 
részesítette. Mint ismeretes 
megyénkben két község, Sáp 
és Ebes között osztották meg 
egyformán szép eredmé­
nyeikért a jutalmat, s így ezek 
25—25 ezer forintot kaptak. 
De a városok részére kitűzött 
jutalom is megyénkbe került, 
abban Hajdúszoboszló része­
sül l.

Kormányunk azonban ezen 
túlmenően építőanyag kiuta­
lással is segíti a békekölcsön 
(jegyzésében és a készpénzjegy­

zés befizetésében szép ered­
ményeket elért községeket. Ezt 
az építőanyag-kiutalást azokra 
a beruházásokra fordítják, 
amelyeket az 50 százalékos 
részesedésiből valósítanak meg. 
Hajdú-Bihar megyében is több 
község kapott az első negyed­
évben építőanyag-kiutalást. 
Ezek az alábbiak: Ártánd, 
Bojt, Ebes, Földes, Ujiráz, 
Vekerd, Sáp, Tépe és Hajdú­
szoboszló.

Az év második negyedében 
újabb nagy mennyiségű építő­
anyag kiutalására kerül sor 
azok között a tanácsok között, 
amelyek az élenjárókéhoz ha­
sonló szép eredményeket ér­
nek el.

DEKÁD
A Néplap 1956. íebr. 16. szá­

mában az egyik vastagbetűs 
főcím: Mit mutat február első 
dekádja?

Mi az a dekád? Röviden : 
tíznapos időszak. A szó a gö­
rög deka „tíz“ jelentésű szó­
ból származik, de nem Homé­
rosz hazájában született a szó, 
hanem az 1789-es francia for­
radalom terméke. A polgári 
forradalom korszakalkotó je­
lentőségét nem vitatom hiszen 
az mindenki előtt közismert. 
Volt a társadalmi átalakulá­
son kívül számos kitűnő vív­
mánya ; mint a méter-rendszer 
bevezetése az addigi országok 
ezerint váltakozó és bonyolult 
mértékrendszer helyett. Ezt az 
újítást a XIX. sz. folyamár. az 
angolszász világ kivételével 
mindenütt átvették.

Volt azonban számos olyan 
Újítás is, amely nem talált ilyen 
osztatlan elismerésre. Ilyen 
volt az új, forradalmi időszá­
mítás bevezetése, amely az év 
hónaoiait új nevekkel látta el 
vendémaire (szüretelő, szept. 
22—akt. 21.), bmmaire (ködös), 
frimaire (fagyos), nívósé (ha­
vas), ventose (szeles), pluviose 
(esős) stb.

A hónapok nem hetekre, ha­
nem tíznapos szakaszokra 
decade-okra (olv. dekád) tago­
zódtak. Ez az intézkedés az 
egyházi naptár elleni határo­
zott lépés volt, de nem szol­
gált a munkásság javára mert 
havi négy szabadnap helyett 
csak hármat biztosított a dol­
gozóknak. A décade a bru-

maire-rel és thermidor-ral 
együtt elsüllyedt a történelem 
folyamán.

Az Októberi Szocialista For­
radalom lényegében sokkal to­
vább ment, mint a francia pol­
gári forradalom, de számos ki­
sebb jelentőségű kérdésben 
nagyobb mérsékletet tanúsí­
tott. Próbaképpen bevezették 
ugyan helyenként a dekádot, 
de általánossá nem vált a szov­
jet rendszerben. Megmaradt a 
hónapnak négy hétre való be­
osztása. sőt még arra is gond­
ja volt bölcs előrelátással a 
szovjet kormányzatnak, hogy 
az eredetileg pravoszláv vidé­
keken vasárnapra esik a mun- 
fcaszünet napja, az eredeti­
leg mohamedán lakosságú te­
rületen pedig péntekre. Ezt a 
hagyományt nem érintették a 
népi demokratikus országok 
sem, hiszen az ilyenféle idő­
beosztás nem zavarja a szocia­
lizmus építését, megváltoztatá­
sa pedig fölösleges ellenhatást 
váltana ki.

HÍREK
Hat kereskedelmi vállalat megkapta 

a „kiváló vállalat“ címet
oklevéllel tüntetteA Hajdú-Bihiar megyei ke­

reskedelmi vállalatok közül a 
negyedik negyedévben végzett 
munkájuk jutalmaiként a Bel­
kereskedelmi Minisztérium és 
a Kereskedelemi és Pénzügyi 
Dolgozók Szakszervezete a 
Debreceni Állami Áruházat, a 
Hajdú-Bihar megyei Népboltot, 
a Keletmagyarországi Textil- 
nagykereskedelmi Vállalatot, 

Keletmagyarországi Üveg­
es Porcelánértékesítő Vállala­
tot, a Keletmagyarországi Ci­
pőn agykoreskedelmi Vállalatot, 

Hajdú-Bihar megyei Vas- és 
Műszaki Nagykereskedelmi 
Vállalatot .kiváló vállalat“

címmel 
ki.

A „kiváló vállalat“ cím el­
nyerése alkalmából rendezett 
ünnepségeket mind a hat válla­
latnál a napokban tartják 
meg.

★
A Hajdú-Bihar megyei föld- 

míí vessző vetkezetek közül hat 
kapta meg az élüzem kitünte­
tést. Erről már hírt adtunk. 
Korábbi közleményünkből 
azonban kimaradt, hogy a föl­
des! földművesszövetkezet is 
megkapta a kitüntető élüzem 
címet.

Ennyit a dekád szó eredeté- n, é'% «<$***_>•«»*
" 1 —') s®am íilaibt, Varga Ferencről. Az természetesen előfor- 

dúlhat, hogy egyes üzemek 
t«znrmonként értékelik ered­
ményeiket. A magyar szem­
lélet azonban nem a tíznapos 
egységből indul ki, hanem ab­
ból. hogy az átlagos bénán 
harmhut napos . A détkád szó 
alkalmazása tehát fölösleges, 
a megértést nem -segíti elő. ha­
nem éppen megnehezíti. A cím 
helyesen magyarul így hang­
zik: Mit mutat február első 
harmada?

Kálmán Béla

Véd'ük a vadakat
A szokatlanul kemény tél. és 

zord időjárás folytán vadállo­
mányunk — különösképpen a 
fogoly, fácán és nyúl — igen so­
kat szenved és félő hogy nagy 
kár következik be. A fogoly és 
a fácán a rovarok és a gyom- 
magvak irtásával segíti a me­
zőgazdasági munkákat. Az 
amúgy is lecsökkent vadállo­
mány megvédése egyaránt ér­
deke a mezőgazdasági dolgo­
zóknak és vadászoknak.

Ennek érdekében a lakosok 
nyújtsanak segítséget a szé- 
rüskertek, utak stb. közelébe 
behúzódott vadak megőrzésé­
ben. Akadnak olyanok, akik a 
törvényeket nem tartják be és 
hurokkal, csapdákkal pusztít­
ják a társadalmi tulajdont ké­
pező vadállományt.

A Földművelésügyi Minisz­
térium 175 940/1948. sz. rende­
leté értelmében a községek 
külső határában póráz, illetve 
kölönc nélkül kutyát semmi­
féle indokolással nem lehet ki­
vinni, illetve kiengedni. E ren­
delkezés alapján a vadászok és 
fegyveres testületek tagjai kö­
telesek a határban talált ku­
tyákat lelőni. Különösen fon­
tos a rendelet betartása most, 
mert a legyengült vadállo­
mányban nagy károkat okoz­

nak az elcsatangoít kutyák, 
macskák.

Legyen gondunk a társadal­
mi tulajdon megvédésére, se­
gítsük a vadállomány áttelel- 
tetését.

1906-ban halt 
meg Zichy Mihály 
festőművész.

1846-ban született 
V. V. Dokucsaje.v 
orosz természettu­
dós.

1921-ben megala­
kult a Mongol Népi 
Forradalmi Párt.

1946-ban volt a 
szakszervezeti ifjú­

ság első kongresszusának meg­
nyitása.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Változó 
felhőzet, néhány helyen fivtóeeő, 
“röbb helyen reggeli köd. Mérsék­
lődő északnyugtait* sziél. Éjs-ziaik-a 
gyenge fagyok, nappal olvadás 
Legmagasabb nappala hőmérsék­
let plusz 2—plusz 7 fok között. A 
fűtés alapjául szolgáló várható 
középhőmérsékhet uulila—plusz 4 
fok között.

DEBRECENBEN SZERDÁN a 
'.egmagasabb nappalit hőmérsék­
let plusz 3, a reggeli hőmérséklet 
pediig mínusz 5/1 fok volit. A ta­
laj mentén mínusz 6.4 fokot mér­
lek. Hóesés 2.6 mm volt. A Nap 
4 órán át sütött. Hó vastagság 15 
cm. — 1940-ben ezen a napon 
mínusz 10,3 fok hideget mér­
tek.

FOG ADÓÖRÄK. Délután 4—6- ig 
Vékony Ferenc-né, a Kossuth lak­
tanyában, 5 óraikor: Harangi Ist-

Kádiár-dűl'ő 62 alat iskolában. 
6 órakor: öziv. Karsai József né a 
nyúlást pártszervezetben, 4 óra­
kor: Gábor Jóiasefné a ©ütőipari 
szakszer vezetben fogadóórát
tart.

Mwirltmka! keresnek
EGYÉKI Vegyes Ktsa fodrász 

részlegéhez egy jó munkás férfi 
fodrászt felveszünk. Jelentkezni 
'.ehet azonnal.

AZONNAL felveszünk gyakor­
lott müvirágkéiszítőt, kocsist és 
segédmunkást. Munkabér kollek­
tív szerint. Debreceni Temet'ke 
zósi Vállalat. Kossuth u. 6.

KŐMŰVES és építőipari segéd­
munkásokat azonnali belépéssé1! 
'elvesszünk. Jelentkezni! lehet az 
Épület javító és Szerelő Vállalat­
nál. Teleki u. 57.

NAGY gyakorlattal rendelkező 
TMK-lakatosit felvesz a Deb­
receni Dohánygyár. Jelentkezés 
munkaügyi os-ztáiyon.

A BM VÁROSI ÉS JÁRÁST OSZ­
TÁLYA felhívja Debrecen város 
Lakosságát, hogy a lakásváltozá­
sok miatt történő be- és kijelent­
kezéseket a maii naptól — a ke­
rületi beosztásoknak megfelelően 
— a kerületi rendőrőrsökön kell 
teljesíteni. Ugyancsak ott törté­
nik a kerékpárok bejelentése is. 
Az őrsökön a hivatalos idő min­
den munkanapon reggel 8-tól 
délben 1 óráig van. — Az I. ke­
rületi lakosoknak Kossuth u. 22 
I. emelet, a ti. kerületiiekreiV 
Mester u. 27, a Hl. keriiíetiek- 
mek Rujter u. 74 szám alatti 
rendőrőrsöm kell a Lakásváltoa- 
t at ásókat bejelenteni.

KITÖRT AZ ETNA. Mint az 
AFP jelenti, február 28-án ki­
tört az Etna, Európa egyik leg­
nagyobb tűzhányója.

SPORT
Álmosdon

MA MÉQ SZUNNYAD, DE
a Táncsics Tsz kezébe veszi 
a sport irányítását

SZÍNHÁZI MŰSOR
Ma és péntekiem 7-kor Ezer év 

utolsó e>Ieladásai. Szombaton 3- 
líior Cigánybáró, este 7-kor. va­
sárnap 3-kor és 7-kor Nem élbe- 
bek muizsiikiaszó nélkül.

fi NépSap 3000 forintos pályázata
A Néplap szerkesztősége a termelőszövetkezeti mozga­

lommal kapcsolatos írásokra pályázatot hirdet. A falu 
szocialista építésével, dolgozó parasztságunknak a termelő­
szövetkezetekben való szebb, boldogabb életével, az új út­
nak a megmutatásával, az új embernek a maradi, a •meg­
szokott életformával való viaskodásáról szóló írásokra hir­
deti meg a szerkesztőség a pályázatot.

Lehet pályázni riportokkal, elbeszélésekkel, versekkel, 
levelekkel, egyszóval minden irodalmi formában írt miivel, 
amely bemutatja termelőszövetkezeteink életét, erősödését, 
az uj élet szépségét, de megmutatja, hogy ez a fejlődés az 
osztalyharc körülményei között megy végbe, ahol leleple­
ződnek az ellenséges elemek, a dolgozó parasztság jobb éle­
tének akadályozói.
, A? írások, melyek hűen tükrözik a falu életét, az új 
lejFodeset, bíráló bizottság elé kerülnek, és a legjobbakat 
lapunk hasábjain megjelentetjük. A pályázók művei díja­
zásban részesülnek.

Az irodalmi pályázat I. díja 1000 forint, a II. díj 600 
formt, a III. díj 400 forint. Díjazunk még öt beérkezett mű- 
vet. 200—200 forinttal. Három közlésre elfogadott mű szer­
zőjét értékes könyvjutalomban részesítjük.

A termelőszövetkezeti mozgalommal kapcsolatos irodal- 
mi pályázatokat a Néplap szerkesztősege Debrecen, Tófii- 

JÍS1 úir lO. szám alá kell küldeni. A pályázat határideje: 
április 4. Kériiik a boriakon jelezni: Tsz-pályázat.

MOZI MŰSOR
VÍG: fé\ 4, 6 és egynegyed 9 

óraikor: Sz-akiadék. — BÉKE: dél­
előtt féj 10, fél 12 és fél 2 óra­
kor, délután fél 4, 6 ég egyne­
gyed 9 órakor: Tiltott szerelem. 
Csak 16 éven felülietoefk. — ME­
TEOR: fél 3, 5 és egynegyed ö 
uraikor: Szakadék. — IFJÚSÁGI: 
%4, 6 és 8 órakor: Zűrzavar 
a ciirkuisizihan. — BOCSKAI fiilm- 
sziimháa (Csapóikért): Körhimta. — 
MÓRICZ ZSI'GMOND (Rákosi te­
lep): fél 7 órakor: Elveszett me- 
ló-d'iák. — KLUNIKA: Pique Da­
me. -— Dózsa Vándor I: Fürst 
Tsz: Gázolás. — Dó'zsa Vándor 
II: Nép tanács Tsz: Ed Martin, a 
pincér fiú. —- Szabadság-Tel ep: 
Títokzalcs Afrika. Csak 16 éven 
felülieknek. —- Állami Mérnie lep; 
Zsongó melódiáik. — József At- 
tDia-1 telep: Egy nyáron át tán­
colt. — Járműjavító: 2x2 néha 5.

Anyakönyvi hírek
Születések: Szabó János Nyír- 

ábrán y, János; Urbán Lajos Püs­
pökladány. Emma; Deczkii István 
Sáráind, Ibolya; Tó-th János Szo- 
tyori u. 2, Mária; Szabó Gyul-a 
Hajdúszoboszló, Marg.it; Ujj Ti­
hamér öreg János u. 16. Tihamér 
Csaba; Kocsány István Nagyhe­
gyes, Lajos.

Halálozások: Kozák Andrásaié 
Molnár Ilona Hegyi Mihály né ut­
ca 22; Kozák Erzsébet Vámos- 
peres; Kiss Márton Harsár yi 
Gusztáv in 28; Kecskeméti Mag­
dolna B.-újfalu, Radoai Márton 
Cegléd u. 1; Fáy Mária Angyal­
ka Móricz Zsilig mo nd u. 22; özv. 
Bauman József né Rácz Karfa 1 in 
Fé-legyházi Tamás u. 26; özv. 
Schúrmán Arm-inné Eötvös u. 1; 
Bakó Sárid orné Szen-tpé-í-eri Róza 
Diófa u. 25; Rózsa Attila Nyí-r- 
aosád;Dolbai János Bpreskert u. 
11/c; Onodii András Hajdúnánás.

NÉPLAP
^ Magyar Dolgozók Pártja Hajdú 
Bihar megyei Bizottságának lapja
Szerkeszti: o szerkesztő bizottság 

Felelős kiadó:
Az MDP Hajdú Bihar megye? 

párt-végrehajtóbizottsága
Szerkesztőség:

Debrecen. Tótht&lusi tér 10
Kiadóhivatal:

Vörös Hadsereg útja 16 
Szabadság I apnvomda

apró HIRDETI E K
PIGN1CZKI ISTVÁN

órásműhelye Csapó utca 
29. szám alatt.

ZÁSZLÓK, címerok javí­
tását, rojt ozását, foltozását 
váilctiom. Pethőné. Rákóczi a. 23.

BUKSI 220-as kötőgép 
•Tadó. Satiáliin körút 28.

H10—120 kilóg zgfrser- 
tée eladó. Mester 19.

ELADÓ egy Íróasztal, 
«égy szék. Cserép ** u 16 

BÚTOROZOTT szobába, 
fürdőszoba használattal 
egy férfit felveszek. Víg­
kedvű Mihály. II. 24,

ASZTALTÜZHELY, üst- 
ház felelősséggel eladó. 
Javítást vállalok. Kút 60.

EL ADÓ egy kézíh a j'táeú 
saíkví ztöl t őgé p, ü ze miké - 
pes állapotban, kettőszáz 
üveggel. Érdek'őd mi Kő­
vári Sándornál Debrecen, 
Bajcsy-Zsilinszky u. 3—5. 
Első emelet.

MEGBÍZHATÓ szorgal­
mas középkorú nő háztar­
tás vezetését vállalja. Szé­
chenyi 14. II. ajtó.

A DEBRECENI Orvositu- 
'örményi Egyetem Erőmü- 
t-eiepéről nagy mennyisé­
gű salak díjm'en'teee'n szá>- 
tí'tbaitő. AH

EGY 140 leülős -mangali­
ca zsír sert és eladó. Monti 
ezredes utoa 3.

2-t-1-ES Orion rádió, 3 
afrik matrac, 4 erős szék 
eladó. Csapó u. 75.

MONOSTORPÁLYI út vé­
gén lévő iskola közelében 
3 hold föld eladó vagy 
bérbeadó. Bakik József. 
B odr ogkeresztur 313.

KORNVALD malac e<l- 
adó. Dlm-itrcxv utca 35.

ELADÓ basznáil.t, festett 
háló, esetleg fél háló vagy 
egyes darabonként, kis­
méretű konyhabútor. Csap 
U'taa 50.

BÚTOROZOTT szoba ki­
adó két nőnek. Kcszto’á- 
nyi 24. Mén-teleptől harma­
dik utca.

ELADÓ szép, pul'ítűro- 
zo-tit h á l-ószob-ab út or, szép 
ebédilőkredeinio, könyvszek­
rény. Bethlen u. 23. II. aj­
tó.

BEJÁRÓ vagy bentlakó 
mindenest azonn-alra fel­
veszek. Széchenyi-kiert, 
Born-emiisza utca 8.

ÓRA JAVÍTÁSOKAT pon- 
‘Cisan készít S'tassik órás. 
Dimitrov (vo't Miklós) ut­
ca 11.

EGY szép irhiabund-a öl- 
adó. P-acsiirta utoa 10.

10 HÓNAPOS berkein 
kooa^ és 3 hón-apog süldők 
eladók. Böszörméiniyi út 
106. Bállá.

VARRÓGÉP Phoenix 
gyártmányú eladó. Szabók­
nak is -alkalmas. Teleki 26.

ELADÓ ház Józsán, gyű 
m öl esőssel. Kiskert utca 
665. Állomás me*lett.

GYERMEKEMHEZ napi 
4 órai gond-ozásra idősebb 
nőt keresek. Érdeklődni 
délután 16 órától. Rákócz; 
0.

EGY darab 100—1110 ki- 
C3 sertés eladó. Árpád tér

Bajdú-Biibar megye községei­
ben, vái'osaübair. egyre többen 
kaposolódnak be -a sportéletbe. 
Erre lehetőséget is nyújtanak a 
jól működő sportkörök — ez az 
általános vélemény. Vannak azon­
ban községeink — bán’ már ke­
vés ezeknek száma —. ahol nem 
beszélhetünk jó eredményekről 
Ide sorolhatjuk Alanosd községet 
is.

Álmosdon falusi sportkör van 
ugyan, azonban nem büszkélked­
hetnek azzal, hogy jó sportbe'li 
eredmény-eket értek el. Sőtl

Mi a belyret Álmosdon?
A községben feCkerestük a t«a 

máoselniöik elvtársat. Szerinte ^ a 
sportkörben nincs tevékenység 
a sportkör elnöke nemigen 
dolgozik és a fiatal pedagógusok 
sem segítenek kellően. Elmon­
dotta, hogy a ikk'izség termelőszö­
vetkezete képes lenne Álmosé 
sportjának irányítására.

És mit mond a falusi sporbeör 
elnöike?

Szabados Antal sportköri 
nők szintié e-gy személyben t>esz: 
ki a vezetőséget. ö nem is vá­
lasztás útján lett elnök. Panasz­
kodott arról, hogy a-z álmosd': 
fiatalok nem sportolnak, nem 
rendezték meg sem a község'" 
asztal ítemiisz-versenyt, sem a
sakkversenyt. A falusi sportkör­
nek nincs pénztárkönyve, leltárt 
sem vezettek a sportfelszerelé 
sekiről. A felszerelések egy része 
a fiataloknál van, és mintegy 
6000 forintnyi felszerelés hollé­
téről nem iis tudnak, új tagsági 
könyvekkel sem látták el a tag 
Ságot, ennek folytán persze t. g- 
díj sem folyhatott be.

Fiatal pedagógus Szabados --il­
lái, aki szívesem dolgozna. de 
nem kap sehonnan megfelelő tá­
mogatást. Nem segít a tanács, d^ 
nem látszik meg a DISZ szerve­
zet munkája sem, pedagógustár­
sai sem támogatják -a sportot. 
Szabados sportköri elnök öröm 
roerf venné, ha a község fiatat)jari 
a terme 1 őszti vetkezeti ifjakk-al 
egy egyesületben sportolnának.

Más a helyzet a termelőszövet­
kezetnél. Az ál mosdj Táncai cm, 
Termelőszövetkezeteit legalább 
hírből ism-erilk megyénk d' •- 
Egyik leggazdagabb és legjobban 
működő tsz-e Hajdú-Biharnak. 
tsz nagyi érméb en aszta 1 i ten ;« / 
nek is a fiatalok az új aszta’; m 
Ezen nem is csodálkozunk, hi­
szem. a tsz e'nöke Révész Ferenc 
elvtárs, és Toplak János főköny­
velő nagy kedvelői a sportnak, 
ismerik annak célját és nagy lel­
kesedéssel beszélnek előttünk ter­
veikről.

ők is azit szeretnék, ha a köz­
ség valamennyi fiatalja egy 
sportkörben jönne össze. Min- 
den támogatást megadnak. A ter­
melőszövetkezet mintegy 1P, 00f> 
forint értékű sportfelszereléssel 
rendelkezik, amit a közösség ren­
delkezésére bocsátanak. Secny. 
nek más egyébbel Is. Alkalma-: 
helyen sportpálya létesítését-.: 
biztosítanának földet, mindenbe:! 
segítik az új sportkört.

Ma még szunnyad a sporté'ej 
Álmosdon. Mulasztást köve• p: 
a tanács, a nevelők, a DISZ . 
vezot azért, mert nem fiao-i a 
fel erre a tarthatatlan álíaj 
Feltétienü'I változitiatniok kV ] 
-sporthoz való viszonyúikon, • 
lyen keresztül a község f\v ry 
és „öregei” felüdülést takV 
sportolásiban m-egtalált öröinu 
szórakozásuk nyomán még szebb 
eredményeket érnek majd el.

Az álmoséi szunnyadó sport 
márciusi napokban fellendül \ 
sportéletet a mai n-aptól k 
a Táncsics Ter me 1 őszöve tk e z v , • 
alapozzák, és tegyük hozzá i 
alapra. A falusi sportkör helyeit 
ma este alakul meg a term elő­
sző vetkezeti sport'köiV

A megalakulás még nein no,' 
den. Ehhez a-z kell, hogy Á!n. 
valame nnyi vezetője. dol e r / , •
egy emberkénit fogjon össze é- 
fejlesszék naggyá az ulnirsi- 
Táncsics Tsz sportkörét oly er« 
©é, minit amiílyennek a tsz-j - • 
merjük.

Szombati András,

VÁLTOZÁS A MEGYEI 
LABDARÚGÓ-BAJNOKSÁGBAN
Az OTSB-től nyert értesülés 

szerint a Törekvés SE országos 
elnöke-" ge hozzájárult, hogy a D. 
Vasútépítő Törekvés 1956-ban n-e 
a megyei I. o-szrtályú bajnokság­
ban, hanem a városi bajnokság 
ban szerepeljen. Helyette a D., 
Töa*eikvés II. csapatát osztották be 
a megyei I. osztályú bajnokság­
ba. Eszerint a bajnokság sorsolá 
sában- a Vasútépítő helyén a D 
Törekvés II. szerepel a kitűzött 
mérkőzéseken.

KÖZÉPISKOLÁSOK KORCSOLYA­
VERSENYE DEBRECENBEN

Az elmúlt napokban a D. Vö­
rös Meteor jégpályáján a Városi 
TSB repdeaéiteben több mint Iter 
mine iin-dulö rósavétielévei ren­
dezitek meg a város Itöz/épi-skoiás 
korcsolyázó-vereetiyét. a ver­
senyzők köziül Halász tü-m kii len­
dületes f utáeáváil. Eredménye k. 
Férf'iiak (5 körös vemsemy): 1. Ha­
lász (K öztg.a zdtisá gii) 1:13,8, 2. 
Horváth (Föaekae) 4:17,2, 3' Sza­
bó (Gépipari) és Aliban (Gépipa­
ri) 1:23. —- Nők (3 körös ver­
seny): I. Szombathy Groskó Éva 
(Svetite) 51,4, 2. Vasad! (Csoko­
nai) 55, 3. Palotai (Csökönén)
56,6.

VASÁRNAP délelőtt 10 
órától CUKRÁSZATI 
BEMUTATÓT tartunk 
az Arany Bika Éttermé­
ben pultárusítással. Ven­
déglátó Vállalat cs 

ARANY BIKA.

GYŐZELEMMEL FEJEZTÉK BE 
VENDÉGSZEREPLÉSÜKET 

A MAGYAR LABDARÚGÓK
Szerdán Beirútban, a libanoni 

válogatott elletni mérkőzés:-::-! be­
fejeződött a magyar lafedarói-í • 
csaknem egyhónapos közei- és 
középkeleitii vendiégeaerep lés e

Budapest váloqatott —Libanon 
Válogatott 4:1 (2:0), 20 000 néz-», 
veuetto Nalband'ien (Iában on i). 
Gő) lövők: Machos, Puskás 
TicI:y (2), iHetve Mourod. A ma­
gyar labdarúgók szerdán este 
Isztanbutba utaztak éa iitinen csü­
törtökön reg-gie! folytat iák iltiu 
kát haz-nfelé repülögém•:>. e'-k 
liáthait-óteg az esti órákban’ ■ k 
nek bud-ape-stre.

RÖVID SPORTHÍREK
D. Törekvés—Nagykanizsai Bá- 

pyász II- osztályú csapaif. 
ököiv í v ö - mérkőzés t rend .
Debrecenben. A versenyre va­
sárnap délelőtt 10 órakor" ke re. 
•so-r az MS ZT nagytermében.
A megyei I. osztályú labdarúgó 
bajnokság ünnepélyes mer: - ; 
sa vaisdrnap délelőtt fél lo-kor 
lesz az Építők eportoalepén a D. 
Vasas—D. Honvéd mérkőzés 
előtt. — A debreceni sportköri 
elnökök részére ma este 6 ér­
kor értekezletet tartanak a VTSí: 
.jimonif fy uifcc-a 1/c. szám 
h-elyieé gében. — Birkózóversenyt 
rendeznek vasárnap délein:: i, 
órai kezdettel -a-a MTH Búi . 
d ia utcai terna-t érmé ben \ w 
©enyen II. és III. oszitálvu vei 
-oenyzök ves-zimek részt. " — 0.
Honvéd--Nyíregyházi Traktor 
' J Nyír-egyházán rendezi ": b:.- 
r álságos ökö Iví vó-mé rk<)zv s-. A 
találkozó meglepetése: Bendc 
(Honvéd) legyőzte Mészöly 
7*_ A D. Törekvés Baráti Kör 
ja-i vasárnupii belépőjegye:!cet •- 
18 órától átvehetik a Töa 
klubban,.

TOTÓ-TANÁCSADÓ

Nép­
sport

Nép­
lap

bpurt
foga
dús Ifjú

sáe
ßp. Vörös Lobogó—Dorogi B. 1 1 1, X 1. v
Bp. Dózsa—Tatabányai B. l, X ~r I \
Salg. Bányász—Bp. Vasas 1. X X 2, x 1. x. •
Szegedi Haladás—Sz.-helyi T. 1 1 1, X \

Győri Vasas—Vasas Izzó I x, 2 I
Kaposvári Kinizsi—Sztálinv. V I x. 2 1. 2 l. -V

Váci Bástya—Vasas ' Dinamó 1 1. 4 l, 2 1, X
Miskolci Tör.—Bp. Spartakusz x, 1 2 2, x 1
Egri Bástya—Salg. Vasas X 1, x t, 2 l. X
Intern azion al e—Fiorentina 1, 2 l, X x, 2 1.x.
Napoli—Milan x, 2 2 2 x.2
Juventus—Torino 1 1 l 1

PÓTMÉRKÖZ Esek

Bp. Szikra—Pécsi Törekvés í 1 1, X 1
N.-kanizsai B.—Z.-egerszegi D. X 1 1 1
Nagybátonyi B.—Perecesi B. í I, X 1, X 1
VL. Kistext—Kecskeméti D. 1 1 1 1

XIII. ÉVÍ

At

(B. M.)
melőszövetkd 
adat 'hárul aj 
ben. Eredni 
kell javítani] 
magasabb 
ítéli elérni, 
évben. A ail 
vetkezeti paq 
bebizonyílotll 
más munkai 
üzemi gazdall 
termé-seredml 
mint az egj| 
fcisparce-Uáko 
tétoben hozzj 
szerepükkel 
szövetkezetei 
dú-Bihar az I 
gyéje lett <t| 
növelését teli 

Ezt a vezej 
mel fő-ró, vétkei 
ben is meg :kl 
adat az, bogi 
háromszázaiéi 
zam emelést 1 
dő termeléséi 
Tehát épp J 
múlt e.sztendl 
példával, ke III 
tjyértk termeli 
Ahhoz, hogy I

sógra váró 
elvégzésének, 
den tenne)] 
alaposan fel H 
sősorban a gél 
megtárgyalni j 
biztosítani a 1 
munkát. Nincs] 
el, hogy a gél 
rneké, a szőre] 
Elismerik eatj 
egyénileg dől 
is. akik ma n 
mert a marad 
teás rabságából 
na-k kiszabadul 
cos feladat j 
melőszövetkeza 
más! szerződé] 
•szüljenek terv] 
sara. Nemcsaj 
hogy tudomás-] 
vet és vállaljJ 
na jt-ását, hanj 
saját elgondol] 
Jataiiklkal, ha J 
látják biegésa 
A több szem íj 
gyakorlatban ] 
nyesüljön. ] 

A szövetkeze] 
ság, A jó gél 
val tehát mind 
személyes len] 
lesi tervet, a uj 
lyes felkészüld 
személyes fele] 
azért, ami a J 
aetben történíM 

Különösen i] 
párt szervezeteid 
most a tavasz] 
ledtével foglalj 
alaposan az új 
kezetekkel. A 
zésében, a terv] 
az új termelős-d 
zetrjcégénelc, t] 
nincs gyakorta] 
tehát sehol ma] 
üj szövetkezete 
séget várnak n] 
vezetek, mind 
vek részéről. A
vegyék ki rési 
‘jaró termelösÁ 
A tennelőszöva 
seben tapasztal 
-elnök valóban | 
gyakorlati tana] 
32 új termelőd 
nőknek és veze] 
tőén hibás az d 
a dolgozó paraj 
Portia összeállt] 
tet alapított és 
a szövetkezeti d 
lényét, akkor ti 
a termelőszövq 

azok működ] 
latos feladatoka 
elvet vaMjáik. 2 
tevés hitben él] 
hftepni a szőve] 
ten már mindéi 
tol- Kényelmes 
®»os felfogás e 

■^z új termelő

■ /é


